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(PÁRIS) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter és Suad párisi török követ kö- 
zött tegnap nagyjelentőségü tárgyalás 
volt. Amint beavatottak közlik, a két 
diplomatának sikerült nyugvópontot 
teremteni az utóbbi időben igen kényes- 
sé vált szandzsák problémában, amelyet 
a következő megegyezéssel értek el: 
A két állam kormánya a kérdés vég- 

leges rendezése céljából megköti a 
francia-török uriemaberi megállapodást 
franciaország—-Sziria és Tórökorszáz 
ezenfelül hármas egyezményben álla- 
podnak meg és végül emlitett paktumok k 
kiegészitéseül egy vezérkari megálla- 
podást irnak alá. 
A hir francia politikai körökben igen 

nagy megelégedést keltett, mert ebben 
Páris egy nagyon kényes politikai te- 
hertételének kiküszöbölését látják. A 
GAuai dOrsay körei nem is titkolják, 
hogy a megegyezést tulajdonképpen 
London készitette elő akkor, amikor 
Ankarának igen kedvező feltételek 
mellett két kölcsönt is folyósitott. 
- Ez a béke szempontjából nagyon 

jelentős volt - irja a Temps, amely 
tegnap esti számában már is egy An- 
kara-London-Páris háromszögről ir, 
amely döntő faktorként fog szerepelni 
a keleti helyzet végleges kialakulásá- 
ban, 
Igen kedvező hangnemben irnak a 

megállapodásról a brit lapok is és ez 
a tény teljesen igazolja a Temps elgon- 
dolását. A Times megjegyzi hogy: 
- A láthatár most már kezd kitisz- 

tulni és ha a csehszlovákiai bonyeodal- 
makat, valamint a spanyol problénmaát is 
sikerül békés uten megoldani - és erre 
minden remény meg is van - ugy 
Európa nemzeteire egy tisztultabb és 
boldogabb jövendő várhat. 
A munkáspárti Daily Herald a Bon- 

net-Suad megállapodást az olasz és né- 
met diplomáciai bontó kisérlet meghiu- 
sulásának nevezi és olyan eredmény- 
nek, amelyre számitani az utóbbi idők 
fejleményei után alig lehetett A Ce 
Soir ugyanakkor azt irja, hogy a nagy- 
szerüen bevált francia-angol barátság 
mindig megtermi a maga politikai gyü- 
mölcseit, bár a demokrata államok 
csendesebbek is valamivel és nem szok- 
ták dobra verni politikai sikereiket. 

A Chamberlain nyilatkozat után 
.(LONDON.) (Reuter.) A brit lapok tel- 
Jes terjedelmében közlik Chamberlain 
miniszterelnök beszédét, melyet a mun- 
káspárti sajtóorganumok kivételével 
valamennyien a legmegfelelőbbnek tar- 
tanak. Az Observer, amely sorrendben 
felemliti az összes elsülyesztett gőzösök 
neveit, megjegyzi, hogy Angliára nézve 
hagyon fájdalmas ugyan ez az áldozat, 
de tekintve hogy a póruljárt hajózási 
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vállalatokat többször is figyelmeztették 
fegyverszállitásaik komoly következmé- 
nyeire, nem tekinthető a brit kormány 
gyengeségének az elhangzott kormányfői 
nyilatkozat Elvégre egyetlen állam sem 
köteles azokat az alattvalóit védeni, akik 
a józan ész ellenére, saját vesztükbe 
rohannak. Még nagyobb naivitás lett 
volna komolyan feltételezni azt, hogy 
Anglia háborut fog provokálni egyes 
hajózási vállalatok profitéhségeért A 
londoni hangulatról a legtalálóbb ké- 
pet nyujtja az Evening Standard, ami- 
or azt irja, hogy: 

- Ebben az évben aligha lesz a meg- 
levőkön kivül ujabb háboru, mert bár- 
mint erőlködjenek is a brit kormány 
ellenségei, vagy gyanusan őszinte ba- 
rátai, Chamaberlain tántorithatatlanul 
betartja kormányra lépésekor hangoz- 
tatett külpolitikai irányvonalát, mely a 
jelenlegi helyzetben az egyedüli jó és 
helyes. 

Kétéves francia munkaterv 
(PÁRIS) A radikális szociálistapárt 

gyülésén Daladier kijelentette, hogy a 
kormány kétéves munkatervet készit 
amely a termelés fokozására irányul el- 
sősorban. Külpolitikai vonatkozásban 
hangoztatta, hogy a spanyol és a távol- 
keleti helyzet körüli bonyodalmakat 
békés uton kell megoldani, mert senki- 
sem kivánhat háborut 

Romián kereskedelmi küldöttség 
Párisban 

(PAÁRIS.) Gealtin kereskedelmi mi- 
niszter tegnap dezsönét adott a jelen- 
leg a francia fővárosban tartózkodó 
román kereskedelmi küldöttség tiszte- 
letére 

(LONDON.) A Daily Telegraph sze- 
rint Hodzsa miniszterelnök a szudéta- 
német küldöttséggel a nyelvhasználat 
jogának tisztázásáról tárgyalt. A lap 
ugy tudja, hogy Hodzsa a párhuzamos 
monarchia elvének megvalósitása mel- 
lett van és egységes közigazgatási ter- 
vet dolgoztatna ki, amely valamennyi 
nemzetiségnek szabad nyelvhasználatot 
és egyéb jogokat biztositana. Mint ér- 
dekességet emlitik meg, hogy a szudéta 
német küldöttségben Henlein nem vett 
részt Ugyanakkor a bostoni Sunday 
Post azt irja, hogy a csehszlovák hatá- 
ron 1600 kilóméter hosszuságban rend- 
kivül erős Maginot védelmi vonal van 
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Hodzsa miniszterelnök a cseh meskezűte tárátjalásalt 

Dékés 
be az alexandreilei allér - Az 

üangol közvélemény 
Minal és japán kalonák közösem , - Ulabb bombazápor zuduli Valenciára 

szloválai magyarokkal is 

Mal számunk 8 oldal, 

cgyezséggel fejeződött 

nagurésze 
próbál- 

A szudéta német emlékirat, mint 
tárgyalási alap 

(PRÁGA) (Csehszlavák T I.). Hodzsa 
miniszterelnök a kedden este az őt felke 
reső szudéta németpárti képviselőknek 
tudomására hozta, hogy a kormány a 
szudéta német emlékiratot tárgyalási 
alapnak tekinti és hajlandó annak szel- 
lemében a megbeszélések folytatására. 
Hodzsa 
Európaszerte nagy megnyugvást kel- 
tett, mert ebből a kibontakozás lehető- 
ségeire következtetnek, Dr. Kundt kép- 
viselő a keddi találkozót arra használta 
fel, hogy Hodzsa miniszterelnöknek még 
egyszer felhivja figyelmét a karlsbadi 
pontok realitására és emlékeztesse őt 
arra, hogy azokat a 20 éves tapasztalat 
alatt állitották össze 
(PRÁGA.) (Hvas.) A keddi találkozó 

után biztosan számitanak a megbeszélé- 
sek további folytatására, annál is in- 
kább, mert Hodzsa miniszterelnök ki- 
jelentette, hogy a kisebbségi statutu- 
mok kidolgozása folyik és azokkal e 
hét végére készen is lesznek. 
(PRÁGA) (Reuter.) Tegnap délelőtt 

minisztertanács volt, amelyen elhatároz 
ták, hogy a kisebbségekkel folytatott 
megbeszélésekről az európai közvéle- 
mény tájékoztatása végett, de azért is, 
hogy a kormány jóhiszemüségét igazol- 
ják, hivatalos jelentést fognak kiadni. 
(LONDON,) (Reuter.) Masaryk londo- 

ni csehszlovák követ tegnap felkereste 
Halifax külügyminisztert és értesitette 
őt a keddi eseményről Hasonlóképpen 
járt el a párisi megbizott is, aki Bon- 
net külügyminiszternél tett látogatást, 
(LONDON) (Reuter.) Brit politikai 

körökben a csehszlovák válságot elsi- 
mulónak látják annál is inkább, mert 
az utóbbi napokban egyetlen incidens- 
ről sena érkezett jelentés. 

Hodzsa és a szudéta-németek 
tárgyalásai 

ság őrzi. 

Hodzsa beszámolója 
(PRÁGA.) A német szociáldemokrata 

párt tegnap tárgyalásokat kezdett a 
cseh szociáldemokrata párttal, hogy az 
uj eseményekre való tekintettel, közös 
álláspontot próbáljanak elfoglalni. Teg- 
nap este Prágában fontos miniszterta- 
nács volt, amelyen Hodzsa miniszter- 
elnök számolt be az eseményekről, ki- 
jelentve, hogy a német emlékirat ta- 
nulmányozás alatt áll és a kérdésnek a 
kamarában való letárgyalása után két 
törvényjavaslatot készül beterjeszteni a 
nemzetiségi kérdés megoldására. Hod- 
zsa később kihallgatáson jelent meg Be- 

kiépitve és ezt állandóan erős katona- nes elnöknél, majd az ellenzéki magyar 
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miniszterelnök e kijelentése 

ssel fenyegeti a 

lpártok vezetőjével vette fel a tárgyalá- 
sokat, 

Elköltözött Hankeuból a közép- 
kinai kormány 

(SANGHAI) (Exchange Telegraph) 
A középkinai kormány az egyre fenye- 
getőbbé váló japán előrenyomulás kö- 
vetkeztében minden intézkedést megtett 
székhelyének elhelyezésére. A külügy- 
minisztérium már el is hagyta Hankeut 
és Jünnanfuba költözött, ismeretlen 
helységbe távozott a hadügyminiszté- 
rium, mig a többi hivatalokat Csun- 
Kingba helyezték át. Ezekkel az intéz- 
kedésekkel kapcsolatosan Csang-Kai- 
Sek marsall kiáltványt bocsájtott ki a 
Kinával szemben barátságos nemzetek- 
hez, vázolva a kormány nehéz helyzetét 
és felszólitva őket arra, hogy a genfi 
népszövetségi ülés határozata értelmé- 
ben kövessenek el mindent a kinai el- 
lenállás megerősitésére és alkalmazzák 
a szankciókat a támadó Japánnal szem- 
ben. 

Japán válasz a kanteni bombázá- 
sok ügyében Tokióhoz intézett 
tiltakozásokra ; 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Ugaki tábornok 
hadügyminiszter tegnap magához kéret- 
te Nagybritania, az Egyesült Államok 
és Franciaország követeit és átnyujtot- 
ta nekik a japán kormány válaszát a 
kantoni bombázások ügyében a kor- 
mányzathoz intézett tiltakozásokra. A 
válasz szerint a japán hadvezetőség el- 
engedhetetlennek tartja a kikötő kato- 
nai jellegzü épületeinek bombázását, 
mert meggyőződése szerint Kantonon 
keresztül özönlik Kinába a hadiszerek 
több, mint fele. A bombázásnál a 
repülők azonban különös figyelmmel 
vannak az idegen hatalmak érdekeire és 
ezért a tokiói kormány ajánlatosnak tar. 
taná, ha az idegen hatalmak székhelyei- 
ket és Kantonban levő intézményeiket 
elköltöztetnék a katonai épületek köze- 
léből. 

A Sárga felyő áradása 
(TOKIÓ) A Sárga folyó áradása ed- 

dig 1500 négyzetkilóméternyi területet 
boritott el. Körülbelül 2000 községet 
öntött el az ár, hatalmas károkat okoz- 
va és sok emberáldozatot követelve. 

A kinai és japán csapatok közös 
küzdelme a Sárga folyam áradata 

ellen 

(PEIPING.) (China Mail.) A Sárga fo- 
lyam gátjainak átvágása valóságos ka- 
tasztrófába döntötte az egész vidéket. 
A tomboló áradat, amely feltartóztat. 
hatatlanul hömpölyög előre, elöntés- 

Mennyei Birodalom 
két egész tartományát. Az árvizvesze- 
delem miatt minden hadviselés teljes 
lehetetlenné vált és igy az eddig elke- 
seredetten küzdő ellenfelek most meg- 
békülve közösen igyekeznek menteni, 
ami menthető. Kaifeng városát, melyet 
teljesen körülvett a viz, 12 méteres ki- 
nai és japán katonaság által emelt védő 
töltés óvja a teljes elsöpréstől és a gá- 
tak mögött állandóan dolgozó csapato- 
kat japán repülőgépről ledobott élelmi- 
szerekkel táplálják. 
Egy ujabb jelentés közli, hogy a Kai- 

fengbe szorult katonaság parancsnoksá- 
gát egy japán tiszt vette át és a veszély 
elmulásáig a kinaiak is alárendelték 
magukat neki. Ugyanakkor a Domei 



Savaszi férfi 

ujdonságok valamint 
divatszövet [ 
női kabátszövetek 

posztéáruházában eluj Sr. Reg. 

iroda azt jelenti, hogy a Sárga-folyam- 

mal összeköttetésben álló többi folyók 

is veszedelmesen dagadnak, olyannyira, 

hogy Anwei tartomány keleti részén 

már is egy 400 négyzetkilométer nagy- 

ságu és 4 méter mélységü tó keletke- 

Zett melynek tetejen a hullák százai 

keringenek. A katasztrófa előidézése 

feletti vita már is megindult a japánok 

és kinaiak között és a felek kölcsönö- 

sen egymást vádolják miatta A tulaj- 

donképpeni hibást azonban aligha le- 

hetne biztosan megnevezni. 

Valencia lőtávolban? 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Matin harc- 

téri tudósitójának jelentése szerint, a bóől a célból, hogy majd módositsa a 

Castellonon áthaladó nemzetiek a keleti 

tengerparton feltartóztathatatlanul nyo- 

mulnak előre Valencia irányába, amely 

már a messzelátó ütegek lőtávolába ke- 

rült. A hir még megerősitésre szorul, 

Barcelona sikertelen bombázási 
terve 

(BARCELONA) Tegnap nemzeti re- 

pülőgépek bombázni akarták a várost, 

de a köztársasági repülőgépek és légvé- 

delmi ütegek visszavonulásra kénysze- 

ritették őket. 

Horthy kormányzó 70 évees 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 

ház ülésén tegnap Horthy kormányzó 

70-ik születés napját ünnepelték. A 

kormányzó érdemeit dr. Kornis képvi- 

selőházi elnök, Eckhardt Tibor és má- 

sok méltatták Eckhardt később a zsidó 

kérdéshez szólva hozzá, hangoztatta, 

hogy ezt a problémát keeresztény szel- 
lemben kell megoldani. 

Keitel tábornok megbeszélései 

BUDAPEST.) Keitel tábornok, a né- 

met szárazföldi hadsereg vezetője hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Imarédy 

miniszterelnökkel, este pedig a német 

követség fogadóestélyén vett részt, a 

melyen Kánya külügyminiszter és má- 

sok is megjelentek. 

Valencia ujabb bonabázása 

(VALENCIA.) A nemzetiek tegnap 

negyedszer is erősen bombázták a váfost 

ahol nagy károkat okoztak. Két angol 

kereskedelmi gőzös is megsérült és az 

egyik később ki is gyulladt, Ugyanak- 

kor jelentik, hogy Castellon tartomány- 

ból a köztársasági kormány rendeleté- 

re az egész hadviselő férfilakosságot 

eltávolitották. 

AZz ANGOL RÁDIÓ IS TORNA- 

SZIK. Hosszu évek óta követeli az angol 

sajtó és az angol hallgatóközönség, 

hogy a külftöldi mintára rendszeresitse 

a BBC is adóállomásain a reggeli tor- 

nát. Az angol rádió ez elől mindezideig 

a legmerevebben elzárkózott, most 

azonban elhatározták, hogy augusztus 

elsejétől lesz rendszeres torna vala- 

mennyi angol adóállomáson. A torna- 

gyakorlatokat hanglemezre veszik és 

ugy közvetitik a hallgatóságnak. 

A Hlemiskolát nyit rendőrei számára 

egy indiai állam. Sind indiai állam tör- 

vényhozótestülete törvényjavaslatot fo- 

gadott el, amely előirja, hogy a tarto- 

mány összes városainak rendőrségét - 

elsősorban a közlekedési rendőröket - 

sima modorra és udvariasságra oktas- 

sák ki A törvény végrehajtása céljából 

Karachiban „iállemiskolát" nyitnak a 

jelentős 
életbe. 

fontos érickezleire 

Mihály elba-tullai naev 
mány tovébb lolülai 
itevélkenüsegelt 

(BUCURESTI) A pénzügyminiszté- 

rium megcáfolja azokat a hireket, hogy 

elrendelte volna a nagy ipari és keres- 

kedelmi vállalatok felülvizsgálását ab- 

közvetlen adókról szóló törvényt. A 

minisztérium csupán arra utasitotta a 

pénzügyigazgatóságokat, hogy az adó- 

kivetéseknéel mindig a törvény szelle- 

mében és a mult évi adókivetés kere- 

teinek arányában járjanak el és szigo- 

ruan betartva az összes előirásokat. 

Ugyanakkor felülvizsgálta a pénzügy- 

minisztérium az uj házak adómentessé- 

gének a kérdését is, amelyeknél nem- 

zetvédelmi alapra kivételes megadózta- 

tást tervez. Junius 15-étől kezdve pedig 

adófizetési előnyöket léptettek 

Akik az esedékes évnegyedre 

járó adót az évnegyed első 45 napjában 

befizetik, ötszázalékos, akik junius 

30-áig az erre az évre szóló adót telje- 

sen befizetik, 7 százalékos kedvez- 

ményt élveznek. 

A LAPOK FENTARTÁSÁNAK 
ELLENŐRZÉSE 

A hivatalos lapban tegnaáp megjelent 

az időszaki közlemények fentartási 
alapjainak ellenőrzéséről szóló törvény 

végrehajtási utasitása. Ez kimondja, 

hogy a japok tulajdonosai, igazgatósága 

és felügyelőbizottságának tagjai csak 
román állampolgárok lehetnek, tekintet 
nélkül nemzetiségi eredetükre. Minden 
sajtóközlemény fején ott kell szerepel- 

a nemzcidazdasági 
az összes iparkamarai elnökökci 

da Gorijme 
a széleskő dazdasági 

hivta össz: 
minisztérium 

uében - Akor- 

tulajdenas nevének, valamint a Közle- 
mény törvényszéki bejegyzési számá- 
nak A végrehajtási utasítás intézkedik 
a Lapkiadók Országos Szervezetének 
felállitásáról és kimondja, hogy a hir- 
detések egységes tarifáját minden év 
elején a belügyminiszter határozza meg. 

A napi példányszámot pedig hetenként 
jelenteni kell a sajtóigazgatóságnak. 

GAZDASÁGI INTEZKEDÉSEK 
(BUCURESTI) Péntekre a nemzet- 

gazdasági minisztérium fontos megbe- 

szélésre hivta össze az ország összes 

kereskedelmi és iparkamaráinmak elnő- 

keit. Az értekezletet a bücurestii ipar- 

kamara helyiségeiben tartják meg. Az 

Argus cimü lap ugyanakkor jelenti, 

hogy ma jelenik meg a szeszeladásról és 

az idevonatkozó dijak módositásáról 

szóló törvényrendelet, amely igen fon- 

tos intézkedéseket fog tartalmazni. 

Szintén az Argus jelenti, hogy a Kül- 

kereskedelmi Hivatal a behozatali há- 

nyadok revizióját tervezt, ugyanakkor 

pedig uj rendelkezésekkel szabályoz- 

zák a behozatali engedélyek kiadását és 

felhasználását. 

MIHAÁLY NAGYVAJDA TARGU 

Mihály nagyvajda Tárgu Jiuba érke- 

zett, ahol ümnepélyesen fogadták. A 

naduvajda azután a gorjmegyei Cufti- 

soara községbe látogatott el, ahol gya- 
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Lei 4o00.000 
No. 34.134 S. II. Matca la Botosani 

Lel 400.000 
No. 1.659 S. II. Matca la Timisoara 

Lai 200.000 
No. 6.966 S. II. Matea la Cluj 

Lei 200.000 

No. 86.966 S. III. Matca la Brátla. 

16 darab 100.000 lejes nyercmény a 

Vegye a sorsjegyét a DACIA 

Hépviseleti ECONOMIA, P. Unirii 

korlóteret fognak kijelölni a katonai 
... 

huzása ujból bebizonyitotta 
amely a következö negy 

különböző városokban. 
vásárlói is több kisebb nyeremény- [ 

részesültek. 

sorsjegyárudában 

cséje lesz. 

Maria 26 Sel.: 17-60 

tökészitősök számára és ezt a területet 
ekintette meg 

között meghalt. 

UJABB LAPBETILTÁSOK 
Az Ordinea cimű lap tegnapi számat 

) Rador távirati iroda jelentése szerint, 
a sajtó ellenőrzésére vonatkozó törvé- 
nyek áthágása miatt elkobozták és 
megjelenését 15 
Ugyanakkor 

napra betiltották. 
a Rador jelentése sze- 

nnt - célzatos hirek közlése miatt öt 
napra felfüggesztették a Lumea Romá- 
neasca cimű napilap megjelenését 

SZABADLABRAHELYEZÉSEK 
A KONCENTRÁCIÓS TÁBO- 
ROKBÓL 

Dragos Protopopescu professzor, Pipe- 
rescu ezredes és Luca Teodoru irásbeli 

nyilatkozatot adtal, amely szerint nér 

legesen lemondanak mindennemü jöbb- 

bagy baloldali politikáról egyszer és 

mindenkorra szóló érvénnyel. Erre való 

tekintettel a belügyminiszter elrendelte, 

hogy a nevezetteket engedjék szabadon 

eeneenírásiás téborokbóll. 

EMLÉKÜNNEPSÉG DISESCU 

Tegnap este a bucurestii egyetem jó 

karán ünnepélyesen leleplezték C. 

sescu professzornak, a kiváló jogtudó 
nak emlékművét, nagyszámu közönsés 

jelenlétébe:: 

ELUTAZOTT Az ANGOL 

Neginald Hoare bucurestii angol kö- 
vet Budapesten át Londonba utazott 

az —
 

HUSZONÖT HALOTTJA VAN A 

JAPÁNBAN TÖRTÉNT NAGY VAS 

UTI SZERENCSÉTLENSÉGNEK. To- 

kióit jelentés szerint, az Okayama mel:
 

lett történt vasuti szerencsétlenségnek 

25 halottja van, köztük 18 iskotlásgyet- 

mek. 

MARA VÁRNAK ITELETET A 
cASH-GYERMEK ELRABLÓJÁNAK 

ÖGYÉBEN. Mint Newyorkból közlik, 
mára várnak itéletet Mac Callnak az 

ügyében, aki tudvalevően elrabolta 

Cash köolajmágnás kisfiát, aki azután 

a kezei között rejtélyes körülmények 

- SZIGORU TÖRVÉNYRENDELE
T 

TEL SZABÁLYOZTÁK Az AUSZ 

TRIAI ZSIDŐ LAKOSSÁCG OKTA
TÁ 

SÁT. Bécsi hiradás szerint, most jelent 

meg a zsidó hitfelekezeti iskolákról 

szóló rendelet, amely az iskoláztatás 

ügyét rendkivül szigoruan szabályozza 

és szeptember elején életbe is lép. 

rendelet a tanitóképzőkben, gimnázit 

mokban, kereskedelmi iskolákbaán és 

főiskolákban összesen csak ketszázalék 
ban állapitja meg a beirható zsidó tanü- 

lók számát, vagyis az eddigi 6 eze! 

ausztriai zsidó diák helyett ezentül csu- 

pán 450-et fognak beirni az iskolákba 

A rendes tanintézeteken kivül egy küz 

lön gimnázium és kereskedelmi iskola 

fog a zsidó tanulók rendelkezésére álla- 

ni. Az elemi oktatást külön zsidó 1skő- 
ákban végzik és a növendékeket aZ 

árja tanulóktól elkülönitik. 

KÖZEL NÉGYMILLIARD A 
MUNKANELKÜLIEK SEGÉLYEZÉ 

SÉRE. Washingtoni hiradás szerint, 4 

kamara Roosevelt államfőt felhatal 

mazta 3753 millió dollár felhasználá 

gára. munkanélküliek felsegélyezéséle 

NYOLC EMBERT SUJTOTT MA 

ÁM Budapesti jelentés szerint, tel. 
nap az ország különböző részetben nyolé 
embert sujtott halálra a villám. 
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... 
Reutor jelenti: 
..... 

(BERLIN.) A meginduló nagyszabásu 
városátalakitás során tegnap rakták le 
az idegenforgalmi palota alapkövét 
Hitler vezér és kancellár jelenlétében. 
(BERLIN.) A statisztikai hivatal ki- 
mutatása szerint 1933. és 1936. között 
kereken 100.000 zsidó vándorolt ki Né- 
metországból, 1936-ban 21.000 és 1937. 
évben 15 ezer hagyta el a harmadik bi- 
rodalmat. A kivándoroltak legnagyobb 
része Palesztinába ment, a kisebbik 
rész Hollandiában, Argentinában, Bra- 
ziliában és Délafrikában telepedett le. 
(LONDON.) Afrika gyarmattulajdo- 

nosainak delegációi most dolgoznak ki 
egy állatvédelmi tervezetet az oroszlán, 
tigris, elefánt, viziló és a zebrák védel- 
mére, mert ezek az állatok a civilizá- 
ció terjedésével egyidejüleg állandóan 
pusztulnak. 
(LEICESTER.) Egy hadi bombavető 

repülőgép csodálatos módon menekült 
meg a pusztulástól. Viharfelhőbe ke- 
rült, kigyulladt, de az e pillanatban 
megeredt heves zápor kioltotta a lángo- 
kat, ugy, hogy a gépnek sikerült 6 uta- 
sával együtt simán földre érni. 
(PRAÁGA,) A csehszlovák pénzügymi- 

nisztérium rendkivül szigoru rendsza- 
bályokkal kivánja megakadályozni a 
megindult, nagyarányu tőkemenekitést. 
(SOFIA.) Joanovics tábornok vezér- 

letével egy 170 tagból álló jugoszláv 
kormánypárti csoport érkezett a bulgár 
fővárosba, ahol ünnepélyesen fogadták 
őket. 
(AUITO.) A perui-ecuadori konflik- 

tus ügyében Ecuador külügyminisztere 
hivatalos nyilatkozatot adott ki, amely 
szerint Ecuador nem provokál háborut 
és határait is csak a további incidensek 
megakadályozása érdekében erősitette 
meg. Ezt a tényt az is megerősiti, hogy 
éppen Ecuador volt az első, amely 
Washingtonhoz fordult, közvetitésre 
kérve fel Cordell Hull külügyi állam- 
titkárt. 
(WASHINGTON.) A parlament két 

náza törvénytervezetet fogadott el az 
Egyesült Államokban elterjedt kommu- 
nista propaganda elfojtására. 
(BUDAPEST.) A kormányzó és fele- 

sége tegnap megtekintették a lispei 
olajtelepeket, ahol a magas vendégeket 
a lakosság óriási lelkesedéssel üdvö- 
zölte. A vállalat amerikai igazgatója, 
Bolton mérnök üdvözlő beszédében ki- 
jelentette, hogy a hozamot ez év végéig 
napi 30 vagonra fogják fejleszteni, ami 
a magyarországi szükséglet felét 
teszi ki. 

(WASHINGTON.) Az Egyesült Alla- 
mok a mult hónapban Braziliának más- 
fél, Japánnak másfél, Angliának egy és 
Kinának félmillió dollár értékü hadi- 
felszerelést szállitott. A kiszállitott hadi 
szerek legnagyobb része repülőgép. 
(FRANKFÜRT AM MAIN.) Tegnap 

fejezték be a nemzetközi gyermekvédel- 
mi konferenciát, amelyen 33 nemzet 
delegátusai vettek részt. 
(BERLIN.) A német fővárosban tar- 

tózkodó délafrikai frontharcos szövet- 
ségi delegációt Hess Rudolf, Hitler 
kancellár helyettese villásreggelin látta 
vendégül. Megjelent a villásreggelin 
Ribbentrop külügyminiszter is. 
(LONDON) A Holland Park Roadon 

egy utasokkal telt ugynevezett emele- 
tes autóbusz felborulit. 
meghalt és 17-en megsebesültek. 

(MANCHESTER.) A hatóságok letar- 
tóztattak két hamis utlevéllel Angliá- 
ban tartózkodó agitátort, akik ellen 
ommunista tanok terjesztése miatt 

meginditják az eljárást. 
(BERLIN.) Hitler kancellár Hühnlein 

vezetőt megbizta egy uj közlekedési 
lendelet kidolgozásával. A megbizásra 
a legutóbb módfelett elszaporodott köz- 
lekedési balesetek adtak okot. Kühnlein 
első intézkedése az lesz, hogy felülvizs- 
Báltatja az összes gépkocsivezetők mü 
ködését és a nem megfelelőktől elvo- 
natja a hajtási engedélyt. 
c (VARSÓ) A lengyel sajtó szerint 
leborowban egy nagyobb szabásu per 

tajlott le, amelynek 17 vádlottját, pár 
léttel ezelőtt mind magas állásu szov- 

tisztviselőket, halálra itélték. 

Négy ember 

0 Do 
le 0 / 

bórsony, 

l 

Az ODOL fogpép lágy mint a 

érzékeny fogzománcot, a fogakat 
fényesiti és igazgyönggyé 

a egit 

nem támadja meg az 

varázsolja 

Pangsás az épltőlparban 

(CLUJ.) A helyi épitőiparban általá- 
nos pangás mutatkozik. Az épitőszezon 
derekán vagyunk és azt lehet mondani, 
hogy alig van épitkezés városunkban, 
Mi ennek az oka? A válasz egyszerü: az 
anyagárak lényegesen emelkedtek. ami 
maga után vonta a vállalkozókedv csök- 
kenését. Két-három évvel ezelőtt. ami- 
kor az épületanyagárak alacsonyabbak 
voltak a mainál, örvendetesen lehetett 
látni, hogy lázas épitkezés folyik a vá- 
rosban, Majdnem minden uccában épit- 
keztek. Ma azonban az a helyzet, hogy 
inkább csak a tavalyról bevégezetlenül 

EGu lelkész bántalmazása miatt. 

Guülésen taárégalják meg az építőipari 
munkások szakmai sérelmeiket 

maradt munkálatok és kisebb szabásu 
épitkezések folynak. 
Ez a helyzet rendkivül kellemetlenül 

érinti az épitőipari munkásokat, akik 
sokat reméltek az idei szezontól és most 
kilátástalanul néznek a jövő felé A 
munkások pénteken este 6 órakor az 
Épitőmunkás Otthon nagytermében gyü 
lést tartanak, amelyen megbeszélik hely 
zetüket és orvoslást keresnek bajaikra. 
A gyülésen beszámoló fog elhangzani a 
Bucurestiben nemrégiben lezajlott épitő 
munkás-kongresszusról is. 

azzzaaozalolozsz 

(CLUJ.) Sebők Gyula Rus község- 
beli lakos, de amerikai állampolgárság- 
gal biró egyén állott tegnap vádlottként 
a helyi katonai törvényszék előtt. A vád 
az volt ellene, hogy ez év tavaszán, mi- 
kor szekerével hosszabb utra vitte a 
falu lelkészét, Bilac Alexandru volt 
szenátort egy vita következtében meg- 
fenyegette és sulyosan bántalmazta a 
papot A vádlott a tárgyalás folyamán 
előadta, hogy a vita abból keletkezett, 

Hathónapi elzárásra 
és katonai szolcálatának nem teljesitése miatt 
pedis kiutasitással sujtott a kalonai törvényszék 
cgy amerikai állampolsári 

hogy hazaérkezve, a község közelében 
a szekér felfordult, mire őt a lelkész 
azzal vádolta meg, hogy a felfordulást 
szándékosan idézte elő. Veszekedni kez- 
dettek, de ő nem ütötte meg, se nem 
bántalmazta a papot, amivel szemben 
azonban a tanuvallomások a lelkész iga 
zát bizonyitották, A tárgyalás folyamán 
kiderült az, hogy a vádlott nem teljesi- 
tett katonai szolgálatot és csak azért 
tartotta meg amerikai állampolgársá- 

Lel 1 
318.916 S. III. 

Lei 1 

Lel 1 

Lel 1 

Lei 17 

AArami osztálysorsjáték 
hivatalos elérusitója 

RGHEST 
Bucurecsti, nyert 

157.369 S. I. melléksorsjegy 

168.923 S. I. melléksorsjegy 

111.253 S. III. melléksorsjegy 

millió-t 
melléksorsjegy 

m 

millió-t 
aem 

millió-t 
melléksorsjegy 

millió-t 

millió-t 

1 millió-t a 111.810 S. III. sz. 
melléksorsjegévuel nyert a CLU mióknál, 
; PII 7. szám Candea urhöigy. 

PIATA UNI- 

-- Ezenkivül számos 200.000, 100.000, 70.000 stb. nyeremény. 

rendkivüli 

gát hogy mint ilyen, mentesüljön a 
katonai szolgálat alól, 
A törvényszék a lelkész bántalmazá- 

sáért hathónapi elzárásra itélte a vád- 
lottat és kimondotta, hogy tekintettel 
arra, miszerint mint idegen állampolgár 
igyekezett kivonni magát a katonai szol 
gálat alól, elrendeli a kiutasitását. 
A törvényszéknek ez az elvi jelentő- 

ségü határozata nagyjelentőségü, mert 
sokan vannak, 
igyekeznek kivonni magukat a katonai 
szolgálat teljesitése alól Ezeknek ilyen 
módon vagy le kell mondaniok állam- 
polgárságukról és szolgálatot vállalniok 
vagy pedig számolniok kell a kiutasitás 
veszélyével. 

akik hasnoló módon 

Naguszabásu hangverseny 
kMerctébenm bucsuzik cluj 
közönségétől Hevesi Piros- 
ka, a Mitünő zonsoramű- 
vésznő és Kovács Ható, 

az uj filmecsillas 
(CLUJ.) Nagyszabásu müvészi ese- 

mény lesz junius 30-án, csütörtökön 
este Transilvania fővárosában a róm. 
kath. fiugimnázium disztermében. He- 
vesi Piroska, a kitünő zongoramüvésznő 
és a fényes müvészi pályafutás előtt 
álló kitünő lirai énekesnő, a hangosfilm 
jövő csillaga, a bájos Kovács Kató tart- 
ják meg a Kisebbségi Ujságirószervezet 
rendezésében bucsuhangversenyüket, 
amelynek változatos és szinvonalas mü- 
sora iránt már most széleskörü érdek- 
lődés nyilvánul meg. Hevesi Piroska 
másfél évtizeden át fejtett ki kivételes, 
nagyértékü zenepedagógiai munkássá- 
got városunkban és ez idő alatt egész 
zongoramüvész-nemzedékeket nevelt 
fel, arról nem beszélve, hogy a maga 

müvészetével és pompás 
előadóképességével jelentős mértékben 

járult hozzá Transilvania zenekulturája 
szinvonalának minél jelentősebbé téte- 
léhez. Kovács Katót Hevesi Piroska és 
boldogemlékü férje, Pfeiffer Alfréd, a 
kitünő énektanár fedezték fel és ők fej- 
lesztették kivételes képességeit olyan 
magas fokra, hogy teljesitményére kül- 
földön is felfigyeltek és budapesti pró- 
baéneklése után ötévi szerződéssel biz- 
tositották müvészi pályafutásának mi- 
nél magasabbra való lendülését. A Ki- 
sebbségi Ujságirószervezet Hevesi Pi- 
roskának a zenemüvészet és nevelés 
terén kifejtett érdemeit kivánja a maga 
részéről elismerésben részesiteni a nagy 
szabásu bucsuhangverseny megrendezé- 
sével és nem kétséges, hogy Transilva- 
nia fővárosának minden zenekedvelője 
megjelenik a bucsuhangversenyen, 
hogy még egyszer élvezhesse a kitünő 
müvésznő mesteri játékát és lelkesedés- 
sel kivárjon szerencsés utat a cluji 
származásu Kovács Katónak is uj mü- 
vészi állomáshelvére való elindulása 
előtt. 

Guomor és pDélielluvódá; 
eseteiben, epe-, vese- és máj zavarai- 
ban, görcsös székrekedés, savtultengés, 
gyeomorégés, hányinger, ideges állapo- 
toknál az orvosok a legmelegebben 
ajánlják a világhirü amerikai Gastro D. 
gyógyszert 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

(BELGRAÁD) A statisztikai hivatal 
kimutatása szerint, a mult havi szerbiai 
áradások anyagi kára meghaladja a 38 
millió dinárt. 



Arriwall nem ért rá gondolkozni, 

kiugrott a kocsiból és megmarkolva a 

zsebeben lapuló pisztolyt, besietett a 

sötet garageba. De hiába futott végig 

a kocsik hosszu során, az üldözött autó 

nem volt köztük. Bosszusan káromko- 

dott és csalódottan sietve megindult a 

kijárat felé. Ebben a pillanatban két- 

ségbeesett dörömbölés verte fel a ga- 

rage csendjét. Arrivall hatalmas ugrá- 

sokkal sietett a hang irányába. A gara- 

ge végében egy hatalmas vasajtót ta- 

lált, amely mögül kétségbeesett női 

hang segitségért kiáltott. Arriwallnak 

nem volt ideje gondolkozni. Segitséget 

Sem kérhetett, hanem lázas sietséggel 

kereste a sötétben az ajtó zárját. A 

segélykiáltás elhallgatott, amikor vég- 

fe sikerült az ajtót óvatosan kinyitni. 

A BXO 326-os taxi soffőrje izgatot- 

tan várta utasát. Tünelmetlenül jár- 

kált fel és alá kocsija mellett. Benézett 

a sötét garageba, de sem az üldözött 

autónak, sem eltünt utasának nyomát 

sem találta. Érezte, hogy valami rend- 

kivüli történhetett és kisietett a kocsi- 

jához, hogy a legközelebbi rendőrt ér- 

tesithesse. Már az inditón volt a lába, 

amikor három szerelőkülsejü férfi lé- 

pett ki a garageból. 
- Kollega urak nem találkoztak 

egy magas, szürkeruhás urral? 

A három férfi összenézett. 

De igen, - válaszolta az egyik. 

Bent tárgyal az irodában, 
A soffőr megnyugodva támaszkodott ; 

= Már azt hittem, hogy megelégelt 

az utasom - mondta nevetve és cigaret 

tával kinálta meg a szerelőket. 

A három férfi odalépett a kocsihoz és 

mielőtt a soffőr védekezésre gondonha- 

tott volna, egy átható szagu rongyot 

szoritott az egyik férfi a szájára, a má- 

sik kettő pedig lefogta a kétségbeesetten 

védekezőt 

A kocsit el kell tüntetni - intéz- 

kedett az egyik. - És az ájult soffőrt 

igyekezett a kormány mellől elhuzni. 

Két ember jön errefele - sugta 

társainak Petrow. - Fektessétek le a 

soffőrt, mintha aludna - rendelkezett. 

A két férfi a házak kapuit nézeget- 

ve, lassan sétált az autó felé Az egyik 

ferfi odalépett a kocsihoz. A soffőr ke- 

zét feje alá téve, békésen aludni lát- 

szott. 
Ne keltsd fel, ugy sem fog tudni 

semmit és ráadásul még egy goromba- 

ságot is kaphatsz - mondta az egyik. 

A kocsi mellett álló azonban megráz- 

ta az alvót, miközben a társához ford
ult: 

Néhány cigarettával majd megbé- 

kitem. 
A sofőr azonban nem mozdult. 

Z Különös mély álma lehet. 

- Ne fordulj hátra - sugta a má- 

sik. - Tégy ugy, mintha hagynád 

aludni. 
A soffőrt költögető detektiv megér- 

tette társát. Bosszusan legyintett é
s ci- 

garettára gyujtva társa után indult. Ha
n 

gosan közömbös dolgokról beszélt. 

Amikor hallótávolon kivül értek, kér 

dőleg nézett társára. 

- A garázsból figyeltek minket. Meg 

láttam az egyik szerelőt kezében revol- 

verrel. Nem akartam, hogy gyanu
t fog- 

janak, Te maradj itt a közelben, én 
te- 

lefonálok a Yardra. 
itt a sarkon álljon meg - kiáltot- 

ta Holt a soffőrnek. Az autó megál
lt és 

a másik két, emberekkel megrakott 

rendőrségi autó is odaérkezett, Shelly 

a két kocsi vezetőjét magához intette: 

- Az egyik kocsi az ucca tulsó felére 

megy, a másik itt marad. Senki sem 

hagyhatja el az uccát - kiáltotta és 

Holt felügyelő után sietett, aki embe- 

rervel már a taxinál állott. 

Folytatása következik.) 

Nincs halasztás: 

Kupa 
.BUCURESTI) A labdarügószövetség 

tegnapesti ülésén foglalkozott 
a Rapidnak 

azzal a kéreésével, hogy a vasár
napra ki- 

tüzött Román Kupa-döntőt, a
melyet a ti- 

misoarai TMAC csapatával
 kellene leját- 

szania, halasszák el későb
b időpontra, te- 

kintettel a Középeurópai Kupa előkészü- 

Milenc sóllal verte 

a magyar vizipólóváloga-
 

foti a csehekel 

(BUDAPEST.) A Magyar Us
zó szövetség 

jubiláris nemzetközi ver
senyének első nap 

ján a rossz időjárás kedvezőtlenül be
fo- 

iyásolta a versenyzőket képe
sségeik kifej- 

tésében. Főbb eredmények: 
100 m. gyors: 

i. Csik dr. 59.8 mp, 100 m. hölgy hát: 
1. 

Hveger (dán) 1 p 19.6 mp, 400 m. gyors: 

i. Grót 5 p 5.8 mp, 400 m. hölgy: 1. 

Hveger 5 p 20.6 mp, 200 m.
 mell: 1. Fá- 

bián 2 p 55.2 mp, 200 m. hát:
 1. Galambos 

2 p 53.3 mp, 4x100-as staféta
: 1. UTE 4 p 

10 mp. A versenyek lez
ajlása után folyt 

le a magyar-cseh vizipólóm
érkőzés, ame- 

lyet a kitünő formában lev
ő világbajnok 

magyar csapat 9:0 (6:0) arányban, meg- 

erőltetés nélkül nyert me
g. A mérkőzés 

előtt a MUSz meleg ünneplés
ben részesi- 

tette a magyar csapat kapusát
, Bródit, 

75-szörös és Brandyt 25-szö
rös válogatott- 

ságuk alkalmából. 
- 

Nem lehet büntetlenül „potyázni." Bu- 

curestiből jelentik: A labdarugószövets
ég 

2000 lejre birságolta meg a
 Dacia Unirea 

csapatát, mert a Tricolor 
elleni minősítő 

mérkőzésre közvetlenül a játék megkez- 

dése után „potyapublikumot
 engedett be 

a nézőtérre. Büntetlenül potyázni sem 

lehet. 

Gradjanski-AC Milan 2:1 20). A Ri- 
pensia első KK ellenfele Zágrább

an vere- 

séget szenvedett. 

Félmillió frank ára jegyet adtak el elő- 

vételben a futball világbajnoks
ág Páris- 

ban lejátszandó vasárnapi döntőjére. 
A 

franciák a világbajnokság megrendezésé- 

vel egymillió frank tiszta bevételre szá- 

mithatnak. 

Szigeti vigaszdijat nyert Párisban. A 

francia teniszbajnokságok sor
án a magyar 

Szigeti megnyerte a vigaszdijat. A döntő- 

bpen 6:3. 6:1, arányban verte a francia 

TESTEpZ 

Le kell játszani vasárnap a Rom
án 

döntőjlét! 

eml 

leteire. A kérést a labdarugószövetsé
g nem 

látta indokoltnak és ezért azt elut
asitotta. 

Ilyenformán a Román Kupa döntőj
ét va- 

sárnap le kell játszani Bucurest
iben. Ugy 

hirlik, hogy a Rapid nem áll ki 
a mérkő- 

zésre és igy a TMAC-ot jelentik ki kupa- 

győztesnek. 

Szeged FC-Bánáti válogatott 3:2 (2:1). 

A Sszegedi labdarugók második nagyki
kin- 

dai mérkőzésükön szép játékkal győztek a
 

Bánáti válogatott ellen. 

VILAGREKORD. Clevelandból jelentik: 

A lengyel Walasiewicz kisasszony leg
utóbbi 

versenyén 605 cm-re javitotta a hölgy- 

távolugrás világrekordját. A 220 yardos 

sikfutásban pedig 24 mp-t érte el. 

Francia biró vezeti a magyar-svéd vi- 

lágbajnoki mérkőzést. Párisból jelentik: A 

labdarugóvilágbajnokság mai középdöntő 

mérkőzéseire kijelölték a játékvezetőket. 

Ime: Párisban: Magyarország-Svédország, 

bíró: Leclergu (írancia). Marseilleben: 

Olaszország-Brazilia, biró: Wüttrieh 

(svájci). . 
Tovább „esztályoznak" vasárnap. BucU- 

restiből jelentik: A labdarugószövetség 

intézkedésére vasárnap a osztályozó mer- 

kőzések második fordulóját játszák le. 

Müsor ez: Oradeán: Crisana-Vulturii, 

Brasovban:. ACFR-UDR, Ploestiben: 
Tri- 

color--Dacia Unirea, Petrosaniban; Jiul- 

NAC 

740.000 frank tiszta bevétele volt az 

olasz-francia világbajnoki! mérkőzésnek. 

baijnoki mérkőzést. 
csütörtökön délután - időszámitásunk 

szerint - 6 óra 50 perckor helyszini köz- 

vetitést ad Marseilleből 

Beszél: Pluhár István 

ség uj szabályzata ugy intézkedik, hogy 
a 

tus 21-én kell megkezdeni. Egy héttel ké- 

sőbb lesz a Román Kupa rajtja. 

Tizenegyedik mérkőzését játsza a ma- 

gyar válogatott ma a svédekkel. Az ed- 

digi találkozók alapján a mérleg a kö- 

vetkező: 
Magyarország 140 5 3 2 23:20 

svédország 10 2 3 5 20:23 

Sepi a Victoriában. Sepi a sokszoros 

válogatott centercsatár felbontotta szerző- 

dését a Ripensiával és a Victoriába lé- 

pett. A cluji csapatból állitólag Feleca
n I., 

Langanayt. 

6.000.000 lci 
2.000.000 , 
2.000.000 , 
1000.000 
1000.000 , 
1.000.000 , 
1400.000 , 

Nr. 58867 Nr. 66013 Nr. 
Tizenegy 100.000 lejes 

2 drb. Bucurestiben 4 drb. Clujon 

ményt osztottak szét 

ezt a tényt igazolják a következő
 

NYEREMÉNYEK, 

amelyeket a sorsjegyáruda vevői 

e hó 15-én nyertek: 

öt 200.000 lejes nyeremény a köve
tkező számokra: 

8542 Nr. 

1 drb. Oradean 

Az Aurora eladási helyek ezenkivül 
számos kisebb nyere- 

Vésávolja sorsiegyét 

a mindenütt az országban 
létez sosjegyárudáinktól 

Capusan és Pop III. válik ki és bu
curestii 

egyesülethez szerződik. 

Nr. 14591 S. III. matcá Cluj 

Nr. 55442 S. II. matcá Cluj 

Nr. 55442 S. III. matcá Cluj 

Nr. 69230 S. III. matca Cluj 

Nr. 332184 S. III. anexá lasi 

Nr. 157369 S. III. anexá Bucuresti 

Nr. 54134 S. I. matcá Cluj 

7192 Ser. I. Nr. 7192 Ser. II. 

nyeremény a következőképpen 

2 drb. Brailaban 2 drb. lasiban 

a 17-ik sorsjátékra 

a magyar-svéd 
világbajnoki mérkőzés második félidejeről. 

Rajt: augusztus 21-én. A futballszövet- 

nemzeti bajnokság őszi fordulóját augusz
-: 

Gyomorédést 
Bicsa 

fuóogvásvánuviz 
Nincs speciálista belorvos az ország- 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző 
gyomor-, bél-, vese-, epe- és holyag- 
bántalnaknál. Gazdag jód és bro. 
tartalma teljes gyógyhatást eredmé. 
nyez. Borhasználattal üditő és kel- 

lemes ize van. Kapható mindenütt. 

. 

Surisztika 
0 Az Aurora turista egyesület vasár- 

nap, jusius 19-én autókamionnal kirándu- 

lást rendez a turdai sóstürdőbe. A kirán- 
dulásra jelentkezni lehet Nic. Iorga 5. sz. 
alatt a cukrászdában. Indulás ugyanonnan. 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség 
0 Az EKE kirándulásai. Az EKE június 

19-én a következő kirándulásokat rendezi: 
1 Turdai hasadék és sósfürdő autóka- 
mionnal. II. Uioara sósfürdő autókamion- 

nal. Mindkét turára az indulás reggel 6 
órakor és jelentkezési határidő péntek es- 
te 8 óra. Glago: Hajtásvölgy, Baciu torok. 

Indulás reggel 7 órakor az egyesület elől, 

Az EKE julius 23-án 9 napos székelyföldi 
turista körutat rendez autócarral. A tura 

magába foglalja az összes székelyföldi für 

döket és magasabb hegyeit. Részletes prog 
ram az egyesület hirdetőtábláján van ki- 

függesztve, Str. Bratianu 24. sz. alatt. Je- 

lentkezési határidő julius 14-én este 8 óra 

Az EKE augusztus 16-án 8 napos magas- 

tátrai turát rendez hegymászók és völgy- 

Vándorlók részére, Részletes program az 
egyesületnél. Jelentkezési határidő julius 

hő 10-éig. 

Közvetiti a rádió a magyar-svéd világ- 

A budapesti rádió 
Kisiparosok és kiskereskedők üz- 
letkönyvei (Jurnal-Inventar) hi- 

telesitéssel ellátva beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedésben. 

yyog 
...... .... 

0 A Maggibbor sportegyesület turista 
szakosztálya vasárnap, folyó hó 19-én a 
következő turákat rendezi: Autóval Meleg 

szamos völgyére, reggel pontosan 6 órai 

indulással a klubhelyiség elől. Jelentkezni 

péntek estig bezárólag minden délután 

6-8-ig az egyesület titkárságánál lehet 

Str. Stroescu 7. Gyalogtura: Reggel ponto- 

san 7 órai indulással Hoia, baciui torok, Csi 

gadomb, Szamosmedre utiránnyal. Mind- 

két turára vendégeket szivesen lát a ve- 

zetőség. 

0 

Sársaság 
Aztaénkta 

0 Felvételi vizsgzák a cluji ref. leányfő- 

gimnáziumban. A ref. leányfőgimnázium 

igazgatósága ezuton hozza tudomására az 

érdekelteknek, hogy az I. osztályra szóló 

felvételi vizsgák junius 21-én reggel 8 órfa- 

kor s az V. osztályra szóló felvételi vizs- 

gák junius 22-én reggel 8 órakor kezdőd- 

nek. Bármiféle felvilágositással készséggel 

szolgál az igazgatól iroda. Igazgatóság. 
... 

Rádió 
PÉNTEK, junius 17. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

15,20: Előadás. 19: Előadás. 19,15: Román 

zene lemezeken. Majd Schumann zongora
 

négyes. 19,50: Felolvasás. 20,15: Románia 

énekkara. 20,50: Felolvasás. 21,05: Bau- 

mann Radulescu énekesnő és Nicolescu 

hártamüvésznő. 21,35: Opera közvetitése. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 7 

1305: Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek 

14,30: Katonazene. 15,35: Hirek. 17,15: D
iák 

félóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30.: Ci- 

gányzene. 19,20 Sportközlemények. 19,30. 

Lili, énekes szinmü. 21,30: Hirek. 21,50: 
Jazz zene. 22,45: Az Operaház zenekara. 

34. Hirek angol és francia nyelven. 1,05: 

Hirek. 

olvasás. 20,30 Szalonzene. 

Bécs. 11,30; Vidám lemezek. 18: szórak
o2 

tató zene. 15,10: Lemezek. 16,30: Csellóze 

ne. 17: Szórakoztató zene. 19: Dalok 

20,10: Szórakoztató zene. 21: Katonazene 

Hangverseny. 

azonnal megszünteti a 

rek. 13,15: Hirek. Lemezek. 14.15: Hirek 

Budapest II. 19,30: Cigányzene. 20. Fel 

23,30. Könnyü és tánczene. 24: Hangvel 

Berlin. 19: Délutáni zene. 20,10: Leme 

zek 21 Tréfás zene. 22: Lemezek 24 
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Sterifizáltatta magát e 
birtokos, hogy kö 
kaphasson 

DEBRECEN.) Néhány évvel ezelőtt 
egy debreceni gazdálkodó háromszáz 
holdas birtokot örökölt egyik elhunyt 
rokonától. A végrendelet azt a kikötést 
füzte a hagyatékhoz, hogy az mint utó- 
örökösökre átszáll az örökös 1952-ig szü 
letendő gyermekeire. Az előörökös föld- 
birtokos az utóöröklési korlátozás foly- 
tán nemkapottkölcsönt birtokára a ban 

koktól, ezért fantasztikus ötlete támadt. 
sterilizációs mütétet hajtatott végre ma. 
gán és ezután orvosi bizonyitvánnyal 
igazolta, hogy gyermeke nem lehet Az 
orvosi bizonyitvány alapján pedig ke- 

sgy. föld- 
csönt 

resletet adott be a törvényszékhez, mely 
ben kérte az utóöröklési korlátozás fel- 
oldását. 
A törvényszék elutasitotta a földbir- 

tokos keresetét azzal az indokolással, 
hogy az orvostudomány mai állása sze- 
rint még nem lehet kétsegtelenül igazol 
ni a sterilizálás eredményességét. A föld 
birtokos ezek után ujabb, még hatáso- 
sabb mütétnek vetette magát alá és is- 
mételten keresetet adott be. A törvény- 
szék most elrendelte orvosszakértők meg 
hallgatását a különös ügyben. 

Tikos fegyverraktárt fedeztek fel 
a lengyel diákleány és barátnőle 

lakásán 
(VARSÓ) A katonai törvényszék ma 

itélkezett két fiatal diákleány felett. 
Az ügy előzménye az, hogy a napokban 
egy varsói diákleánynál, névtelen fel- 

jelentése alapján, házkutatást tartottak, 
amikor is nagymennyiségü fegyvert, 
lőszert, dinamittöltényt, gyujtózsinóro- 
kat stb. találtak nála elrejtve. A fiatal 
leány kihallgatásakor azt mondotta, 
hogy a csomagot egy idősebb és nála 
ket osztállyal feljebb járó barátnője, 
esvébként házi tanitónője hagyta nála 
azzal, hogy őrizze e meg a részére, de fo- 

galma sem volt arról, hosy a nagy cso- 
mag mit tartalmaz. A vallomás alapján 

házkutatást tartottak a magántanitónő- 
nél is, ahol még további nagymennyi- 
ségü fegyver és lőszer került elő, azt 
azonban az idősebbik diákleány sem- 
miféleképpen sem volt hajlandó meg- 
mondani, hogy a veszedelmes készlet" 

honnan származik. A katonai törvény- 
szék ma 8-8 hónapi börtönre itélte a 
két fiatalkoru diáklányt, akik a jelek 
szerint egy titkos kommunista szerve- 
zettel el állottak összeköttetésben 

A határvédelem kérdéséről 
tanácskoztak 
(CLUJ.) A határvidékek megerősité- 

sének kérdéseében volt ma fontos ta- 
nácskozás ma délelőtt a városházán dr. 
Pop Victor főjegyző elnökletével és a 
megbeszélésen a Kereskedelmi és Ipar- 
kamara, Kereskedő Tanács, Gazdasági 
Blokk, Háztulajdonosok Szövetsége és 
más érdekképviseletek kiküldöttei je- 
lentek meg. Az elnök ismertette a napi 
rendre kerülő kérdést, majd dr. Muica 
iparkamarai főtitkár a Kereskedelmi és 
Iparkamara, a Kereskedő Tanács és a 
Gazdasági Blokk nevében bejelentette, 
hogy a cluji kereskedők és iparosok a 
határmegerősitésekhez való hozzájáru- 
lás ügyét már letárgyalták és erre a 
célra a nehéz gazdasági helyzet ellené- 

a városházán 
re is évi adójuk 3-4 százalékát ajáni 
ták fel Az UGIR részéről Martalogu 
a Sodronyipar rt. igazgatója közölte, 
hogy a cluji gyáriparosok a bucurestii 
központ utján tették meg hozzájárulási 
felajánlásukatt Dr. Cosma közjegyző, 
mint a Háztulajdonosok Szövetségének 
elnöke bejelentette, hogy a magas köz- 
terhekre való tekintettel a háztulajdo- 
nosok nem képesek a kereskedelem és 
ipar képviselői által felajánlott 3-4 szá 
zalékot. hanem csupán 1-2 százalékot 
felajániani az adóalapból és ezt a legkö- 
zelebbi választmányi gyülés határoza- 
tilag ki is mondja, 

Az elnök a bejelentéseket tudomásul 
vette 

A Mis lázadó 
Fősz. SHIRLEY TEMPLE 

Sulyos vádakkal illetik 
Suciu Adriam timisoaral városi lömérnököt, 
hosszu idelő Cluj sportéletének irányitója Voni 

(TIMISOARA.) A Banat fővárosának 
vezetősége bünvádi feljelentést tett a 
Clnjen is széles körben ismert Suciu 
Adrian, volt városi főmérnök ellen. A 
bünvádi feljelentés hivatalos hatalom- 
mal való visszaéléssel, hütlen kezelés- 
sel és közokirat meghamisitásával vá- 
dolja a volt városi főmérnököt, aki 
hosszu ideig jelentős szerepet játszott 
az ország sportéletének vezetésében és 
irányitásában is. 
A Curentul cimü lap hatalmas cikk- 

ben számol be a szenzációs feljelentés- 

ről és a folyamatban levő vizsgálatról. 
A feljelentés 
egyik sulyos szabálytalansága volt az, 
hogy fogadott fiát és Vichentie Cras- 
mariu nevüű politikai barátját, mint 
napszámosokat szerepeltette a városi 
kőraktár fizetési bérjegyzékében. A 
városi kőraktár vezetője is Suciu Ad- 
man mérnök volt, viszont sem fogadott 
la, sem pedig politikai barátja scha, 
egyetlen napot sem dolgoztak a kőrak- 

Munkás Mozsóban 
Ma: 3, 6 és 9 érakor két szenzáció: 

szerint Suciu Adrian 

Akalózok kincsc 
Az évad szenzációja Fősz.: SBI. 
JASON és MARY ROBSON. 

szeptember 25-ig, mint napszámos, 96 

évi december 3-ától az 1937. évi szep- 
tember 25-ig 163.160 lejt vett fel, a 
munkások névjegyzékének igazolása sze 
rint, mint kőfaragómunkás... 

Azzal is vádolják Suciu főmérnököt, 
hogy bár hivatali kötelessége lett vol- 
na a középitkezések ellenőrzése, ezért a 
tevékenységéért különböző tételekben 
hatalmas összegeket vett fel. A háztar- 
tási iskola épitésének ellenőrzéséért 250 

tárban Ennek ellenére fogadott fia az 
1934. évi szeptember 30-ától az 1937. évi 

s A vibDéK! 
soRJEGY 

LEI 

66013, 7705, ilt26. 

szórva az ország 

Arad, stb., stb. 

HELYI CIM: 

A következő nagy nyereményeket nyer- 
ték e sorsjegyárudánál az e hó 15-iki 

nagy huzáson: 

Egy millió 
No. 34947 S. II. a matcanal 

Egy millió 
No. 54947 S. III. a matcanal 

400.000 
Noe. 1659 S. III. a matcanal 

LE! 400.000 
No. 45619 S. III. a matcanal 

LEI 400.000 
No. 54134 S. III. a matcanal 

Lei 200.000 
nyertek az 358867, 28014, 58867, 2801 

77 
28014, 50471 számu sorsjegyek. 

42 drb. 100.000 lejes nyeremény szét- 
területén, ugymint: 

Bucuresti, Bráila, Cluj, Chisinau, Sibiu, 

A szerencse biztosan meglátogatja Önt 
a nyár folyamán, ha a 

Colectura Oficialá 
és a vidéki postahivatalok sorsjegyáru- 

dájtól vásárolja sorsjegyét. 
STR, EEGINA MARIA 46. 

. 

ARUDAi 

14. 
66013, 6966, 7705, 

sSZAM. 

ezer lejt, a Pasteur-intézet épitési mun- 
kálaainak felülvizsgál ásáért 215 ezer 
lejt, a Capitol-mozi épitésének ellenőr- 
zésééri 400 ezer lejt, a gyermekóvóda 
épületének felülvizsgálásáért 160 ezer 
lejt, a görög keleti katedrális épitési 
munkálatainak ellenőrzéséért egyszer 
75 ezer lejt, egyszer pedig 85 ezer lejt. 
A legsulyosabb vád azonban Suciu 

Adrian ellen az, hogy csalárd módon 
juttatta a timisoarai Gyapjuipar Rt. tu- 
lajdonába azt a közel 8 hold városi te- 
rületet, amelyet az iparvállalat később 
parcelláztatott és ahelyett, hogy tiszt- 
viselő és munkáslakásokat épittetett 
volna a telkekre, azokat busás haszonnal 
elődta. 
A feljelentés szerint, a város mind- 

össze 400.000 lejt kapott a közel nyolc 
hold területért, holott az eladás idő- 
pontjában ennek a területnek reális for 
palmi értéke közel ötmillió lej volt. 
az adásvételi szerződést Suciu Ádrian 
szakvéleménye és javaslata alapján 
kötötte meg annak idején a város a 
Gyapjuipar Rt. igazgatóságával és ebből 
a szerződésből kifolyólag többmillió kár 
érte Timisoara városát. 
A szenzációs feljelentés ügyében a 

timisoarai ügyészség folytatja a vizsgá- 
latot, amelynek befejezéséig Suciu Ad- 
rian főmérnököt felfiggesztették állá- 

ezer 320 lejt, Crasamariu pedig az 1933. 

EL-KA-na 
Cluj, . ecdinand, 1ő. szeseahetők ér. Római 
szatidátot cszmantéri 3 tejtőt manhetat, 

sából. 

i - AZ UKRÁNOK UNGVÁRI NAGY- 
GYÜLÉSE. Ungvári hiradás szerint, a 
Kárpátalján élő ukránok tegnap a vá- 
rosban nagygyülést tartottak, amelyen 
határozatilag kimondották, hogy a ma- 
guk részéről is szükségesnek tartják 
Kárpátalja önkormányzatának megva- 
lósitását, amelyet a békeszerződés is 
garantált és idevonatkozó határozatu- 
kat emlékirat alakjában juttatják el a 
kormányhoz. Egyben kérni fogják Prá- 
gától azt is, hogy ilyen alapon a nem- 
zetgyülési választásokat novemberre 
irja majd ki. 

- 

Bucurestiben 
tartjak a városol mem- 
zetközi kMonércsszusát 

(BUCURESTI.) A városok nemzetközi 
kongresszusát Bucurestiben tartják. A 
kongresszus junius 19, 20, 21 napjain 
lesz a fővárosban és azon megjelenik 
Calinescu belügyminiszter is. A kon- 
sgresszusra eddig a következő államok 
jelentették be részvételüket: Egyesült 
Államok, Németország, Anglia, Fran- 
ciaország, Belgium, Csehszlovákia, Hol- 
landia, Bulgária, de még további jelent- 
kezéseket várnak 

- 15 nappal meghosszabbitották a 
fegyvertartási engedélyek meghosszabi- 
tási kérésének határidejét, Bucurestii 
jelentés szerint a fegyvertartási enge- 
délyek meghosszabbitására vonatkozó 
kérvények benyujtásának határidejét 
18 nappal, junius hó végéig, meghosz. 
szabbitották. 

- Ma tárgyalja a katonai törvény- 
szék az IAR üzemeknél történt vissza- 
élések ügyét. A bucurestii katonai tör- 
vényszék ma kezdi tárgyalni az IAR 
üzemeknél történt visszaélések ügyét 

- MA ESTE VILLANYFÉNY MEL- 
LETT JÁTSZÁK LE A TEGNAPRÓL 
ELMARADI BUCURESTII NAGY 
MÉRKÖZÉST, A szerda estére Bucu- 
restibe kitüzött Venus-Hask nemzetközi 
labdarugó mérkőzést a kedvezőtlen idő- 
járás miatt elhalasztották és azt ma. 
csütörtökön este fél 10 órai kezdettel 
villanyfény mellett játszák le. 

- Tragikus módon pusztult el a 

Clujon is jólismert satunmarei üzemve. 
zető. Satumareről jelentik: Dézsi Sán 

dor, a DAC gyermekkocsi-gyár üzem 
vezetője, tegnap fürdés közben a par 

ton állók szemeláttára a Somesbe ful 
ladt. A parton levők éppen azért. mer 
tudták, hogy Dézsi kitünő uszó, nem is 

gondoltak arra hogy szerencsétlenség 

történhetik vele, de ugy látszik örvény- 

be került és igy merült el a hullámok- 
ba. Holtteste még nem került előő A 
44 éves férfi régebben intenziven fog- 
lalkozott a sporttal, egyideig Clujon is 

tartózkodott és mint jónevü futballistát 
sokan ismerték. Tragédiája a legszéle- 
sepbkörü részvétet váltotta ki Holttes- 
te egyébként még nem került elő 
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NoVa 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréóhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Eosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114 (VT á91) 

ŐRA ALATT villanyonde- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

... 
8830 éves tisztviselő délelőtti kirándulás- 
rta partnernőt kenes. Leveleket Novába 
„Kizárólag kettesben" jeligére. (P9211) 

ADÁS-VÉTEL 
A STR. DONAT-on nagyon szépfekvésü 

egy és félholdas gyümölcsös 220 ezer lejért 
eladó. Cim a kiadóban. (5001) 

PERMETEZŐGEÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és, mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T656) 

óCSKA ruhákat télikabátokat veszek, 
nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, 
str. Reg. Maria 14. (4041) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, 
szántók és gazdasági épületek dr. Cioba- 
nu-féle birtokból, Dombul Rotund felett. 
Értekezni dr. Odestianu Alexandru ügy- 
védnél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4671) 

OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 
6. sz. (4740) 

500-as SPORT motorkerékpár jó álla- 
potban jutányos árban eladó. Penes, Cluj, 
Piata Stefan Cel Mare 4. (4768) 

ELADÓ telek szoba, konyha, istálló, gyü 
mölcsöskert, viz, villany. Str. Bráncoveanu 
44. sz. (4793) 

MAZBEONTÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladók. Menegotti, Str. Sulutiu 8. 

(4836) 

ALIG használt szép bodegaberendezés el 
adó. Cim: Bodega, P. M. Viteazul 25. (4964) 

VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 

dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 

zsa" jeligére. (4969) 

HOFFER cséplőszekrény, 6 lóerős benzin 
motorral és hozzávalókkal üzemképes lej 
45.000. Volosianca Teaca, Jud. Mures. 

Str. Juda. 503. (V T 821) 
EGY komplett Hoffer malomjárat 36-os 

francia kővel 10 Hp. motorral, mely origi- 
nal kocsin áll kifagástalan állapotban el- 
adó, esetleg külön is. Kati Márton, Huedin. 

(V T 8322) 

PARKETTÁT kiárusitunk. Atlas, Str. 

Gutenberg 2. Dermata mellett. (4587) 

FÜGGÖNYÖK, teritők, ruhanemüek, ve 

gyesek, olcsón eladók. Str. Regala 10-a. 

Emeleten. (4585) 

ELADÓK: transmissiók, sellers csap- 

agyak, gőzszelepek, vashordó, tartány, 

consollok, szijtárcsák, fürészlapok, asztalos 

szerszámok, stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. 

Dermata mellett. (4586) 

JOKARBAN levő motorkerékpár ol- 

csón eladó. Cal. Traian 26.6. (5008) 

SÜRGÖSEN eladó Campia Turziin ház 
85.000 lejért. Érdeklődni Szalai Árpádnál. 

.vP91896) 

ELADÓ 4 hold fütermés. Szabó, Strada 
Transilvaniei 5. (4976) 

ÉEJJELIÖR ellenőrzőóra jutányosan el- 

adó. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata 
mellett. (4986) 

GARDEROB szekrény, képek, szőnyeg 
eladó. Str. Regalá 10-a., emelet. (4987) 

EGY uri lovaglónyerget, komplett, ke- 
resek megvételre: Cim: Banca Iliescu, Str. 

Regina Maria 42. (4989) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy bár- 
milyen ingatlant eladni vagy venni akar- 

nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 

dához, Str. Dacia 4. sz. 

ELADÓ Wertheint pénzszekrények, 1 drb. 
14 HP Ganz villanymotor, Worthington szi 
vattyuk, tizedes mérlegek, 1 drb. 1 köb- 
meéter ürtartalmu vastartány, 1 drb. 18 mtr 
400 mm. vaslemezből készült gyárkémény, 
szijtárcsák minden méretben, 1 drb. 7.70 
mtr. hosszu, 1.17 mtr. széles vaslépcső; 1 
drb. 1-es kondenz edény, gőzelzáró szele- 
pek, vasból és fémből, 3-as vörösrézcsö- 
vek, felvágott patkóvas anyag, „Silvania" 
S. A. Cluj, Str. Enescu 1. Telefon: 31.84. 

(4693) 

OLCSŐN eladó: 1 asztal, 4 szék, 1 sez- 
lon, 1 kredenc, 1 kis konyhaberendezés, kis 
virágasztalkák. Str. Radu 2. (Óvár) Silisc. 

(4898) 

3 éves bernáthegyi himkutya, és 6 hetes 
scotterrierek, valamennyi pedigrés, el- 
adók. Fischer üvegudvar. (T835) 

EGY jókarban levő bicikli eladó. Weisz 
C. Motilor 42. (5053) 

ZONGORA, jókarban levő, rövid, eladó. 
Str. Voevodului 7. (A tanitók háza háta- 
mögött.) (5054) 
GYERMEKÁGY, sodronyos, jókarban, 

olcsón eladó. Str. Matei Basarab 2-a. (5055) 

ELADÓŐ ebédlőasztalka, szép selyemke- 
limabrosz és kisebb perzsa szőnyegek. Reg. 
Maria 48, portásnál. (5048) 

ELADÓ egy gyerek sportkocsi. Str. Ma- 
rinescu 94. (5051) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 
modern konyhaberendezés és egy szép fes 
tett háló, külön is. Str. Paris 34, házmes- 
ternél. (5059) 

PING-pong asztalt, jó állapotban, meg- 
vételre keresek. C. Regele Ferdinand 75. 
Kőrösi. (5064) 
KEVESET használt sülyesztő női varró- 

gép olcsón eladó. Str. Regala 1. (5058) 

URIEMBER megismerkedne harminc- 
harmincöt körüli anyagilag is független 
urihölggyel. Leveleket „Házasság" jeligé- 
re „Jóestét!" továbbit. (5040) 

ELADÓ két belvárosi ház. Értekezni le- 
het 11-1. Str. Romei 36. (5026) 

RÁDIŐK hálózati és telepes mélyen le- 
szállitott árban. Csillárok, kerékpár és al- 
katrészek. Leitmer, Str. Baritiu 8. .5031) 

JÓKARBAN hálózati rádiót megvételre 
épitkezési anyag ellenében keresek. Cim 
a kiadóban. (5032) 

FIATAL épület lakatossegéd, heggeszteni 
tudó alkalmazást kap. Ugyanott kifutófiut 
és ügyes fiukat tanulóknak felveszek. Je- 
lentkezni: Premier, gyermekkocsiüzem, Str. 
Anton Pan 6. (T 820) 

FÉRFISZABÓ jó kézimunkás és varró- 
lányok azonnal felvétetnek. Czinczárné és 
Fülöp női és férfiszabóság. Str. Berde 2, 
emelet I. (T826) 

PENZTÁROS kisasszonyt keresünk As- 
tra büffé. P. Unirii 3. (T832) 

KERESÜNK azonnali belépésre intelli- 
gens, jómegjelenésü elárusitóleányt. Astra 
bütfée. P. Unirii 3. (T831) 

KAPUSI állást kaphat nyugdijas 1000 
lej havi fizetéssel. Pályázatokat „Kapus" 
jeligére a kiadóba kérünk. (5017) 

KENYERKIMORDÓT keresünk. Str. Ci- 
pariu 8. (D. u. 6-7-ig.) (5029) 

NEVELŐNŐ német és lehetőleg francia 
nyelvtudással azonnalra felvétetik. Cim: 
Str. Dragalina 31. (T 829) 

ROMAÁNUL beszélő takaritónő szállodá- 
ba felvétetik. Hotel Royal, Piata Gárii 8-a. 

(5050) 

nélknén 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 17. 
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SZOBA konyha azonnalra kiadó. Érte- 
kezni Str. Timbalei 19. (5038) 
ELEGÁNSAN berendezett uccai 2 szoba, 

balkonnal, konyha fürdőszoba nyári hó- 
napokra kiadó. Cal. Marechal Foch 21. 
emelet. (T 811) 
KIADÓŐ 2 szobás konyhás lakás belvá- 

rosban havi 1500 lejért. Értekezni Astra 
büffé. P. Mihai Viteazul 7 .T833) 

2 SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 
Str. Grigorescu 57, kiadó. Értekezni Ko- 
zák bőrüzlet, Piata Mihai Viteazul 15. sz. 

t(4978) 
KIADÓK főposta mellett földszinten ud- 

vari helyiségek üzletnek, irodának, mü- 
teremnek stb. Érdeklődníi: telefon 35-01. 

(4980) 

2 SZOBA irodának kiadó. Str. Regina 
Maria 48. alatt. Értekezni: Banca fliescu, 
Str. Regina Maria 42. (4988) 

2 KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan buto- 
rozott szoba külön-külön julius 1-ére ki- 
adó. Str. Florilor 8. Holláder. (4991) 

SZOBA, konyha, előszobás szuterin la- 
kás kiadó. Str. Clemenceau 5-c. (4996) 

FUZŐ készitő leányokat és tanulót jó fi- 
zetéssel felveszek. Cim a kiadóban. (5057) 

MEGEIZHMATÓ keresztény kiszolgáló- 
leányt felvesz kevés kaucióval Fructe si 
Bonbonerie. Str. Masaryk 23. (5052) 

EGY kifutófiu felvétetik pékségbe Str. 
Cipariu 24. " (5056) 

EGY jócsaládból való fiu vasesztergá- 
lyos tanulónak felvétetik. Str. Masaryk 19. 

(5061) 

KERESEK nagy háztartásban jártas per 
fekt szakácsnőt azonnali belépésre. Jelent 
kezni lehet Str. Iuliu Maniu 42, földszint. 

(T836) 

PARFURMERIÁBA felveszek intelligens 
jómegjelenésü, erkölcsi és anyagi garan- 
ciával rendelkező kisasszonyt. Érdeklődni: 
Bonboneria, Str. Regina Maria 34. 5037) 

UTAZOT és Clujon ügynököt gyógy- 
szertárban, drogériában nélkülözhetetlen 
cikkek elhelyezésére. Ajánlatok „Komoly 
vállalat" jeligére Nova, Memorandului 16. 
Ugyanott kifutófiut felveszünkk (P9208) 

MUNKÁSNÖK, esetleg fiatal leányok, 
akik vegyigyárban dolgoztak, felveszünk. 
Értekezni lehet d. u. 6-8 óra között, szom 
batot kivéve. Cim a kiadóban. (5070) 

ELADÓ olcsón egy majdnem uj komplett 
mokett férfiszoba, 2 rézágy éjjeliszekré- 
nyekkel, egy antik komód. Gh. Dima (Mi- 

norita) 1., I. 4. (5033) 

EGY félparcella eladó. Colonia Maiesti 
(Javitóintézetnél). Értekezni: Str. Pietroasá 
27. sz. .5035) 

ELADÓŐ egy gyermekágy. Str. Avram 
lancu 11. (5041) 

ELADÓ Philips 4 lámpás telepes rádió, 
egyévi garancia mellett. 1 darab 300 mm. 
ventillátor, falraszerelhető, 1 darab ame- 
rikai patefon lemezekkel. Cim: Székely rá- 
diólaboratórium, Cal. Marechal Foch 4. 

(T 834) 

CSALÁDI ház nagy kerttel, termő gyü- 
mölcsfákkal Str. Petru Rares 15. eladó. 
Értekezni: Nicolau, Cal. Marechal Foch 92. 

(5043) 

JÓKARBAN levő két kukoricakas, 2 da- 
rab váltóeke, permetezőgép, ruhaszekrény, 
asztal, összecsukható vaságy, egy nagy ab- 
lakkeret tokkal eladó. Értekezni: Str. Eli- 
sabeta 52. (4998) 

MODERN háromajtós diófaszekrények, 
kombinált asztalka, festetlen hálóberende- 
zés sürgősen eladó. C. Regele Carol II. 36, 
asztalos. (P9204) 

VITRINEKET, mérleget, cukorkás fel- 
szerelési tárgyakat keresek. Ugyanott jó 
talyiga eladó. Moldovan füszerüzlet, Str. 
Regala sarok. (P9205) 

HÁZSONGAÁRDEAN szép gyümölcsös 
parcellák eladók. Calea Motilor 45. Do- 
hánytőzsde. (P9206) 

MODERN tömöttmunka teritő kettős 
ágyra párnával olcsón eladó. Str. Mico 50. 

(P9207) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy prébát. Str. Me- 

morandului 4. Grosz. (P9212) 

RÖVID zongora bérbeadó. Str. Bis. Or- 

todox 4. (5065) 

TIZENKÉTSZEMEÉLYES ezüst evőesz- 

köz olcsón eladó. Sternberg régiségkeres- 

kedő. Str. Reg. Maria 29. (5069) 

ALLÁST KERES 
ARDEAL-Banatban utazó mellékképvi- 

seleteket vállal. Cim: Str. Episcop Pavel 

No. 9. Telefon: 32-49. í (T825) 

MINDENFÉELE kárpitosmunkát olcsón 
vállalok. 10 év óta munkanélküli volt vas- 

utas. Kiss András, Colonia Someseni. 

(4366) (5060) 

t fertőzést. Stran- ALLAST KAPHAT 

MUspENUTT aphál fertzó JÓ FIZETÉSSEL állandó munkára 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 

illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap-. 

pannal, amely megvédi minden fertőzés- 

től. (T 768) 

Blondel keretkészitő munkások vagy mun 

kásnők azonnali belépésre felvétetnek. 

Fázsint, Turda. (VT791) 

CUKRÁSZDÁBA románul tudó ügyes 
kisasszony felvétetik. Uránia, C. Reg. Fer- 
dinand 35. (5063) 

KIFÜTŐFIU felvétetik. Kováts cipész. 
Str. Iuliu Maniu 4. (5071) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ITALMÉRÉSI engedéllyel társulnék. 

Cimeket „Előnyés" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (5028) 

KÖZÖLJE velem cimét, ingyen kap 
grafológiai analizist. „Corvino", Cluj, Str. 
Mico 4. (T 830) 

TAÁRSAS kirándulást rendezünk teher- 
autóval minden szombat esti indulással, 
oda-vissza 180 lej személyenként. Jelent- 
kezni Szilveszter vendéglősnél, Calea De- 
cebal 3-a. (5062) 

AUTÓVAL utazom Ardealt, Banatot, tár 
sat keresek. „Gyorsan dolgozom" jeligére. 

(5045) 

NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(1392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 
nek és haladóknak kitünő naeódszerrel ad 
középiskelai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 
Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 

REKLAMNAPTÁRAK legolcsóbb be- 
szerzési forrása: Orient Nyomda és Nap- 
tárkiadó Vállalat, Cluj, Str. Iuliu Mazmiu 8. 

(T 744) 

KÜÖLFÖLDI sersolásos, valamint belföldi 
4 és télszázalékos Inzestrare kötvénytu- 
lajdonosek, ezen ügyeknek végleges rende- 
zése érdekében sürgősen adják le cimüket 
a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 
jeligére. (v T790) 

SELYEMRUMANEMUÜIrr mossa Hein- 
rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

(T 769) 

KIRÁNDULÁS Sovata fürdőre. A Ro- 
mániai Székely Alkalmazottak Társasá- 
ga szombaton este 10 órai indulással autós 
kirándulást rendez. Jelentkezni lehet a 
Társaság irodahelyiségében. Str. Ratiu 
No. A. (4972) 

ELVESZETT félpár uj barna női bőr- 
keztyü. Kérem a megtalálót jutalom elle- 
nében adja le a kiadóba. (4708) 

SZABASZAT tanitása Geltech Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Str. Regala 38. 

KIADÓ LAKÁS 
EGY szép parkettes butorozott szoba ki- 

BUTOROZOTT szoba kiadó, rádió, fürdő 
szoba kazán eladók. Str. Berthelot 11-a. 

(5049) 
SZOBA, konyha kiadó juliusra. Str. Ru. 

gului 21., értekezni: Str. Honea 27. (5027) 

FÜSZERÜZLET, berendezéssel, ital, tra- 
fikengedéllyel, lakással bérbeadó. Érdek- 
lődni: Bonboneria, Str. Regina Maria 34. 

(5036) 
2 SZOBÁS, konyhás, kertes lakás julius 

1-ére kiadó. Str. Berthelot 26. (5039) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba junius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

EGY, vagy két fiatalember szállást kap- 
hat közel a Dermata gyárhoz. Str. Oituz 
12. sz (5044) 

KIADÓ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. 3981) 

KAPUALATTI nagy parkettes szoba 
kiadó. Regina Maria 43. Ugyanott raktár- 
helyiség. (P9209) 
KÜLÖNBEJÁRATU szépen butorozott 

nagy szoba főzőkemencével házaspárnak 
kiadó. Str. Cernauti 21. (5067) 

SZÉP nagy szoba konyha mellékhelyi- 
ségekkel kiadó. Str. Cernauti 21. (5066) 

KET szoba konyha fenyők között tiszta 
levegőben kiadó. Str. Rahovei 21. (5068) 

LAKÁST KERES 
KERESEK novemberre 3 szobás össz- 

komfortos lakást, esetleg garázzsal, lehető- 
leg a belvárosban. „Pontosan fizetek" je- 

ligére. (5046) 

KERESEK lehetőleg külön villában, 6- 

7 szobás, esetleg kétszer 3-4 szobás kom- 
fortos modern lakást. Érdeklődni: Boca 
birónál, Str. Berde 2. (5034) 

KERESEK augusztus 1-re 3 bis 4 szobás 
stb. mellékhelyiségekkel lakást esetleg kert 
tel. Érdeklődni: Gilovits és Papszt P. Uni 
rii üzletében. (4891) 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Dzsingisz-Khán sirja. 

Kalandorfilm. Fősz.: Peter Lorre. 
Péntektől: I. Hozomány nélkül. 
A legyőzhetetlen detektiv. 

SELECT MOZGŐ: Gaspareone. Rökk Mari- 
ka világhirü szubrett legujabb operett- 
je. A többi szerepepben: Schiezák Leó 
és Sima Oszkár. 

URANIA: Ma, csütörtökön utoljára Bár- 
sony Rózsi és Dénes Oszkárral 3:1 a 
szerelena javára. 

CAPITOL MOZGŐ: Nagy premier. Lukré- 
cia Borgia. Főszereplők: Edwige Feuil- 
lere és Gabriel Gabriella. Müsor előtt: 
Világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Januari kapitány. 
Shirley Temple legutolsó és legjobb 
filmje. II. Vörös sugár. izgalmak izgal- 
ma, csoda cowboy filmje Jean Roggers, 
Noah Berry és Rex a csodaló. III. -IV. 
Hiradó és Micky Maus. Jön: Nászéj- 
szaka és az Alarcos levas. ; 

THALIA MOZGŐ: Szerdától premier: A 
grófnő és apródja. Fred Astaire világ- 
hirü táncos, énekes revüfilmje. Gracie 
Allan csoda-táncosnővel, az uj part- 

nmnernőjével. Előadások: 3, 5, 7, 9. 

OPERA MOZGŐ: Csütörtöktől közkivánat 
ra: Törvényen kivül. Az évad kima- 
gasló filmeseménye. Főszerepben: Da- 
nielle Darrieux és Charles Vanel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Junius 16-19-ig min-: 

dennap 3, 6 és 9 órai kezdettel: Két 
világsiker. I. A kis lázadó. A legjobb 
Shirley Temple-film és partnere John 

Boles. II. A kalózok kincse. Dráma. AZ 
évad szenzációja. Főszerephen: Sbil 

Jason, Mary Robson és Guy Kibbe. III 

II. 

adó. Str. Gen. Poetas 13. (5024) Journal. Helyárak 10 és 12 plusz 5 lej. 



NAPTAR. 1938. Junius 17, Péntek. Rom. 
kat.: Rainer. Brot.: Adolf. Ort.: M. 
Manuel, Savel si Ismail. Izr. 18 Si- 
van. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINk. 
Egész évre 560, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

CSALÁDI „EGYETÉRTÉS 
Feleség: Miért nem hallgatsz rám, 

amikor hozzád beszélek? 
Férj: Miért beszélsz hozzám, amikor 
nem hallgatok rád. 
IDŐSZERÜ VITATKOZAS 
Egy orvos, egy épitész és egy diplo- 

mata azon vitatkoztak, hogy kinek a 
mestersége régebbi. Azt mondja az or- 
vos: a 

- Évát, Ádám bordájából terematette 
a jó isten. Tekintve pedig, hogy ebben 
a cselekvésben sebészmütétre volt szük- 
ség, kétségtelen, hegy az én mestersé- 
gemm a legrégibb. 
-Ohó! - tiltakozik az épitész. 
Az is tudott dolog, hogy a mai világrend 
Makulását káosz előzte meg. A káoszból 
való kibontakozás és a világrend már 
epitészeti munka. Az épitész tehát már 
lőbb volt, mint az ervos. 
Mire a diplomata közbevág: 
= Nó és ki csinálta a káoszt 
vem mi a diplomaták. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Junius 
i1-én, szombaton reggeltől junius 18-án, 
zombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unirii-tér; Demeter, Motilor ut 
Somlea, Regele Ferdinand ut és dr. Cse- 
tesznyés gyógyszertára Marechal Foch 
dt 

Ha 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: Csökkenő, 
majd emelkedő légnyomás és hőmérsék- 
let, villámlások, esők. 

ISKOLAI KÉZIMUNKÁKAT 
És ÉERETTSÉGI KÉPEKET 
LEGOLCSOBBAN RÁMÁZ 

SOMIYAI 
UTODA STR. I. MANIU 7. 

- JÓ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 
irodáját Piata Carolina 3. szám alól a 
Strada Regina Maria 42. szám, I. eme- 
let, helyezte át 

- A 16-ik osztálysorsjáték 4-ik hu- 
zásának eredménye 1938. junius 15-én. 
A Matcánál nyert: 6 millió lejt a 14591 
seria 1, 2, 3. 2 millió lejt 55442 seria 1, 
2. 3 egymillió lejt 69230 seria 1, 2, 3 
és 54947 seria 1, 2. 3. 400 ezer lejt 54134 
seria 1, 2, 3; 45619 seria 1, 2, 3; 1659 
seria 1, 2., 3, 13333 seria 1, 2. 3. 200 ezer 
lejt 88867 28014, 39034, 66015, 7705, 
7192,741126, 8542, 6966, 50471 minden 
sériából. A Matcánál 7 és 9 végződésü 
sorsjegyek 3636 lejt nyertek és meg- 
számlálhatatlan más nyeremények: 100 
ezer, 50 ezer, 20 ezer, 7 ezer stb,. - Az 
Anexánál nyert: egymillió lejt 157369 
seria 1, 2, 3; 318916 seria 1, 2, 3; 111810 
seria 1, 2, 3; 332184 seria 1, 2, 3; 168928 
seria 1, 2, 3; 111253 seria I, 2 3 100 
ezer lejt 169961 seria 1, 2, 3; 250385 se- 
ria 1, 2, 3; 278693 seria 1, 2, 3; 318427 
seria 1, 2, 3; 325877 seria 1, 2, 3; 369322 
seria 1, 2, 3; 369805 seria 1, 2, 3; 372838 
Seria 1, 2, 3. Az Anexánál 42, 52, 58, 
49 67, 75, 76, 81 végződésü sorsjegyek 
200 lejt nyertek és megszámlálhatatlan 
70 ezer, 20 ezer 10 ezer 4 ezer stb. nye- 
rebények, 

BAN. A cluji IV. vizsgáztató bizottság 
titkára, Septimiu Hodornau, a clujme- 
gyei prefektura közigazgatási ügyosztá- 
lyának főnöke 915 A 1938. szám alatt 
annak közlésére kérte fel lapunkat, 
hogy az üresedésben levő jegyzői tiszt- 
ségek betöltésére az irásbeli vizsgák a 
IV. vizsgáztató bizottság előtt folyó évi 
junius hó 17-én reggel 8 órakor kezdőd 
Dek a clujmegyei prefektura helyiségé- 
en. 
O Az Urnapi körmenet sorrendje. A 

szent Mihály templom körül folyó év ju- 
nius 19-én a 10 órás mise után tartandó 
szentségi körmenet sorrendje a következő: 
1. Kolping Legényegylet tagjai. 2. A liceu- 
mi elemi iskola. 3. A főgimnázium ifjusá- 
ga. 4. Az Auguszteum leányiskola. 5. A Ma 
rianum növendékei. 6, A külkajántóiuti és 
kerekdombi kápolna hivei gyermekek, nők 
és férfiak). 7. Kat. egyetemi iftjuság 8 
Szent Ferenc IIT. rend, Szentkereszthad- 
sereg és a többi ferences egyeletek 9 Ró- 
zsafüzértársulat tagjai. 10 Szociális Misz 
szió Társulat tagjai. 11. Oltáregylet tagjai. 
12. Leányklub. 13. Mária Kongrecáció tag- 
jai 14. Zenekar. 15. Céhzászlók, Iparosegy- 
let és Katolikus Kör tagjai. 16. Szociális 
Nővérek. 17. Irgalmasrendi Növérek. 20. 
Négyszög a Szentséggel. 21. Külállamok, 
katonai és polgári hatóságok képviselői, 
22. Erd. Egyházmegyei Tanács képviselői. 
23. A választmány, képviselőtestület tagjai 
és a többi férfiak. 24. A nők. 25. Szent Ka- 
talin Kör. A róm. kat. plebánia kéri az 
összes kat. egyesületeket és intézeteket, 
hogy az urnapi körmenetben testületileg 
teljes számban vegyenek részt a számukra 
kijelölt helyen. A mise alatt a választmány 
a szentélyben a baloldalon, a többi férfiak 
a padokban és a padsorok előtti részen he- 
lyezkednek el. A tiszt. Nővérek egy része 
a szentélyben jobbra, másik része, vala- 
mint a Rózsafüzértársulat és Kongregáció 
a jobboldali (Mária-oltár előtti) első pad- 
sorokban, az Oltáregylet és Misszió tagjai 
a balodlai első padokban számukra fentar- 
tott helyet foglalják el. Mise végén azon 
egyletek, melyek a Szentség előtt menmnek, 
kivonulnak a kijelölt helyeikre, mielőtt a 
papság elindulna. A Szentséget kisérő fér- 
fiak után jönnek ki a templomból befejező 
kiséretként azok a nők, kik nem tagjai 
egyik egyesületnek sem. Akik nem férnek 
be a templomba, azok is idejében foglal- 
ják el a nekik kijelölt helyet. Urnapja az 

I- JEGYZŐI VIZSGAK VÁROSUNK 

A jun. 15-iki huzásnál a 

HER! 
a 6 MILLIÓS 

No. 14591 

No 318916 

No 

iemét a legszerencsésebb volt. Több milliós nyeremény, köztük 

millió 

1 millió 

400.000 
13.333 Seria 1. és ItI. 

200.000 
ezeken kivül 13 darab egyszázezer lejes és szármtalan egyéb 
nyeremények Siessen első oszt. sorsjegyét megvenni a 

FÖNYEREMÉNY 

Seria II. 

a
 

és 41128 

POSTAGALAMBOT FOGTAK 
CLUJON. Tegnap városunkban a Flori- 
loer 11. szám alatt Barnut állami tisztvi- 
selő családja egy kifáradt postagalam- 
bet fogott, amelynek lábán keskeny 
féemgyürü volt az alábbi jelzéssel: 46. 
G. T C. M. J. A galambot átadták a 

egyházközség ünnepélyes hitvalló alkalma, 
méltán várhatjuk tehát, hogy minden ka- 
tolikus ott legyen 
- A kályhásipari munkások gyülése. 

A helybeli kályhásipari munkások pén- 
teken este 6 órakor az Épitőmunkás Ott 
kon kistermében gyülést tartanak, ame- 
lyen a munkások vezetői beszámolnak a 
mesterekkel a kollektiv szerződés megkö 
tésére irányuló tárgyalások eddigi ered- 

ményeiről. Remény van arra hogy a 
szakmában rövidesen létrejön a megál- 
lapodás a mesterek és a munkások kö- 

zött 
- Szaporitják városunkban a föld- 

alatti telefonkábeleket. Legutóbb a vá- 
rosban olyan hirek terjedtek el, hogy a 

Tfelefontársaság kábelezési munkálatai 
azt a célt szolgálják, hogy az összes 
földfeletti huzalokat eltüntessék Mun- 
katársunk a napokban felkereste Capu- 
san telefontársasági felügyelőt, akitől 
kérdésére azt a választ kapta, hogy a 
munkálatokat a bucurestii központ irá- 
nyitja, mely teljesen független az itteni 
igazgatóságtól, Clujon az illetékes té- 
nyezők mindössze annyit tudnak, hogy 
a vezérigazgatóság a földalatti kábelek 
számát szaporitja. 

Brasovba ment a magyar szintár- 
sulat,. A cluji magyar szintársulat drá- 
mai együttese közel 3 hetes itthon tar- 
tózkodás után tegnap délben fél 12 óra- 
kor ismét Brasovba utazott, ahol jelen- 
leg az operett-együttes müködik. Kéthe 
tes ottani szereplés után mindkét együt- 
tes visszatér városunkba, ahol nagysza- 
básu szabadtéri előadások rendezését 
tervezik. 
- Tolvaj cigányasszonyok az itélőtáb- 

asszonyoknak az ügyével, akiket a bis- 

nemü ellopása miatt kétévi elzárásra és 

Mária, Ciurar Ileana és Cluji Dochita 

Lungu Mária büntetését egy évre mérsé. 
kelte, mig a másik két v 
mentette 

la előtt. A helyi tábla harmadik szek- 
ciója ma foglalkozott azoknak a cigány- i 

tritai törvényszék Z800 lej értékü ruha- 

6-5000 lej pénzbüntetésre itélt. Lungu 

a vádlottak az itélet ellen lelebbezést 
jelentettek be és a tábla előtt védelmü- 
ket dr. Saragea ügyvéd látta el, aki- 
nek beszéde után a felebbviteli fórum ! 

hatóságoknak, hogy ott oldják meg a 
fémgyürü titkát. 
- Az I. osztályeos felvételi vizsgát a 

helybeli unitárius főgimnáziumban fo- 
lyó hó 21-én, délelőtt 10 órakor tartják 
meg Erre a vizsgára jelentkezhetik min 
den magyar anyanyelvü, az elemi iskola 
legalább 4. osztályát végzett tanuló Be. 
mutatandó okmányok: 1. iskolai bizo- 
nyitvány, 2. állami születési anyakögnyvi 
kivonat, 3 egyházi keresztlevél 4. ál- 
lampolgársági bizonyitvány, 5. ujraoltá- 
s1 bizonyitvány, A vizsgadij 80 lei. 

- Felmentette a katonai törvényszék 
az erőszakos téritéssel vádolt baptista 
lelkészt. Gherman Laurian Ludus köz- 
ség baptista egyházközségének előljáró- 
ja állott tegnap erőszakos térités vád- 
jával terhelten a katonai törvényszék 
előtt Gherman a vádirat szerint enge- 
dély nélküli összejöveteleket tartott la- 
kásában, amelyen részt vettek más val- 
lásu egyének is, akiket vallásuk elha- 
gyására igyekezett rábirni, A tárgyalás 
folyamán a vádlott védője, dr. Maier 
Titus bebizonyitotta a vád tarthatatlan- 
ságát, aminek következményeképpen 
a törvényszék felmentette a vádlottat. 
Ugyancsak tegnap hozott határozatot a 
törvényszék Pál Gál Bence somesme- 
gyei Misca községbeli lakos ügyében, aki 
a vádirat szerint sulyosan megfenye- 
gette a község jegyzőjét. A tárgyalás fo- 
lyamán azonban a vád nem bizonyoso- 
dott be és a törvényszék dr Maier Ti- 
tus védőbeszéde után ugyancsak felmen 
tette a vádlottat. 

szék tegnap hirdetett 
Gheorghe tanár 
perében. A professzort egyévi fogházra, 
tizezer le 
politikai jogvesztésre itélték 

A közeli napokban 
érkeznek a fővárosba. 
egy előadást tart „Asszony a politiká- 
ban" cimmel a Dalos teremben, Sixta 
Bourbon pármai 
nevü előadónő, a Franciabarát szövet- 
ség rendezésében. Azután Bucurestibe 

ötatóságila engedélyezett 

EGYEVI FOGHÁZRA ITÉLTÉK 
BUJORT. A bucurestii katonai törvény- 

itéletet Bujer 
államellenes izgatási 

j pénzbüntetésre és háromévi 

- Előkelő vendégek Bucurestiben. 
előkelő vendégek 

Ide látogat és 

hercegnő, az ismert 

érkezik dr. Woiciech Swietoslavsky pro- 
fesszor, lengyel közoktatásügyi minisz- 
ter, Potocky gróf kultuszminisztérliumi 
igazgató, dr. Boleslaew Kielski, a kul- 
tuszminisztérium tudományos osztályá- 
nak igazgatója, dr Eugen Zdroeweky 
miniszteri tanácsos és Tomesi mérnök, 
egyetemi előadó kiséretében 

- Forgalmi zavarokat okoztak az eső- 
zések. A CFR vezérigazgatóságához ér. 
kezett jelentések szerint, a legutóbbi eső 
zések a vasuti töltést több helyen alá- 
mosták és a Caransebes-Subcetate- 
Hateg és a Sarmiseghetuza-Zeican-i 
szakaszokon sulyos forgalmi zavarokat 
is okoztak. Ugyanakkor Bucurestiből 
jelentik, hogy tegnap a fővárosban ha- 
talmas vihar dühöngött. Hasonlóképpen 
Munteniából és Észak-Transilvaniából 
is hatalmas viharokat és esőzéseket je- 
lentenek 

KIVÉGEZTEK A KÉMKEDÉS 
MiIATT HALÁLRA ITÉL TESVÉ- 
REKET. Berlini jelentés szerint, tegnap 
kivégezték a kénmkedés vádjával halaka 
itélt Schwitzer Györgyöt és Schwitzer 
Annát. 

Minden 

ÜZLETFELOSZLATÁSI 
eljogadható áron 

ádlottat fela 

kiárusitom vraktárom 

Madady György Cluj, P. Unirii 15. 
Üzletberendezés cladó. 
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A kiskereskedők és kls- 

Iparosok juninus 30.-1 
Hicihetik be a könyv- 
vezetési hötclezetiség 
200 lcles megváliási 
diját 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium ujabb körrendeletet adott ki, 

elynek értelmében azok a kiskeres- 
dők, kisiparosok és kézmüvesmeste- 

rek, akik évi 200 lej megváltási összeg 
ellenében mentesülnek a napi könyvve- 
zetési kötelezettség alól, ezt a 200 lej 
átalányösszeget folyó évi junius 30-áig 
fizethetik be az illetékes pénzügyigaz- 
gatóságokhoz. Az összeg befizetésére 
adott határidő tulajdonképpen junius 
9.én lejárt, a pénzügyigazgatóságoknál 
azonban a nagy torlódás miatt eddig az 
lőpontig nem tudták az összes érde- 

k a megváltási összeget lefizetni és 
ez vállott szükségessé a határidőnek 
junius 30-ig való meghosszabbitása.. A 

isyminteztérium közli rendeleté- 
azt is, hogy a befizetési határidőt 

ius 30-a után semmiféle körülmé- 
yek között és semmiféle indokolással 
nem hosszabbitják meg és azok ellen a 
kisiparosok, kiskereskedők és kézmüves 
mesterek ellen, akik junius 30-áig nem 

be az zilletékes géneüásazgoó 

éksirdaz eoi akót a von natkozó len 
ben megállapitott pénzbirságokat. Min- 
den érdekelt kiskereskedő, kisiparos és 
kézmüvesmester tehát saját érdekében 
cselekszik, ha a 200 lejes megváltási 
ö get a fenti határidőig feltétlenül 

ee Berlini alats körökből 
származó hirek szerint, Mandzsukuo 
csatlakozni fog a német-japán kommu- 
nistaellenes egyezményhez. 

- SZTOJADINOVICS VELENCÉBE 
UTAZIK. Belgrádból jelentik: Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnök köze- 
lebbről Velencébe utazik és ott Ciano 
gróf olasz külügyminiszterrel is talál- 
kozni fog. 

- HATALMAS RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL A SOMESBE FUL- 
LADT SZÉKELY LEGÉNYT. Megirtuk, 
hogy a Somes folyó idei első áldozata- 
ként Károlyi Mihály helybeli 20 éves 
esaposlegény életét követeltee A tra- 
gikus módon elpusztult, rendkivül szor- 
galmas és ambiciózus fiatalembert teg- 
nap a városunkban élő székelység ha- 
talmas részvétele mellett temették el. A 
temetésen a mindkét nembeli székely 
ifjuság különösen nagyszámmal jelent 
meg és a koporsót a leányok és legé- 
nyek szép rendbe sorakozott menete 
koszorukkal és virágokkal a kézben 
kisérte ki utolsó utjára. 

- Fél nap alatt lejegyezték az angol 
hadikölcsönt. Mint Londonból jelentik, 
a 80 millió fontos nemzetvédelmi köl- 
s alig fél nap alatt teljesen leje- 
gyezték, 

- Titokzatos merénylet Varsó mel- 
lett. Több ismeretlen egyén a Var- 
sóhoz közeli Udie községben az egyik 
országuti oszlopra cédulát függesztett 
ki, a következő szöveggel: Aki megérin- 
ti ezt az oszlopot, meghal A rendőrség 
ertesülve a dologról, több munkással 
kiszállott a helyszinre, hogy megvizs- 
gálja az ügyet. Közben a cédulát el 
akarták az oszlopról távolitani, mire 
hatalmas robbanás történt és az oszlop 
aljában elrejtett bomba felrobbanva, 4 
személyt sulyosan megsebesitett. Az ügy 
ben széleskörü vizsgálat folyik. 

- Vérfürdőt rendezett a megőrült 
katona. Rómából jelentik: Egy gyarmati 
hadseregbeli katona, aki most, mint 
tolmács teljesitett legutóbb szolgálatot 
Abessziniában, ahonnan szabadságra 
jött haza, tegnap Rómában őrjöngési 
rohamot kapott Az eddig ismeretlen ok 
ból őrjöngő katona tőrével vérfürdőt 
rendezve, négy embert életveszélyesen 
megsebesitett. Végül is nagynehezen si- 
került ártalmatlanná tenni. 

Eletveszélyesen m 

mazottja 
(CLUJ.) Végzetes kimenetelü szeren- 

csétlenség történt ma reggel fél 6 óra- 
kor a Xenopol-uccában lévő Fiducitatea 
nevü éjjeliőrző vállalat laktanyájában. 
Amikor az éjjeliőrök a szolgálatból 
bevonultak a kaszárnyába, az iroda be- 
járata előtt Secherea Gábor 28 éves őr 
gondatlanságból lelőtte Nicoara Augus- 
tin 27 éves kollégáját. A 9-es kaliberü 
végzetes golyó az áldozat hasába furó- 
dott be és az orvosok véleménye szerint 
nincs is remény a megmentéséhez. A 
szerencsétlenség ugy történt, hogy mi- 
előtt beléptek volna a terembe, Seche- 
rea szokás szerint ki akarta venni fegy- 
veréből a golyót és amikor a jobb kezé- 
ben tartott fegyverét baljára rántotta, 
hogy a töltény kiszökjön, bekövetkezett 
a tragédia. Nicoara a sérülés folytán 
eszméletlenül terült el a földön. Azon- 
nal értesitették a hatóságokat, ahonnan 

gJorsren 

verével a kollcsáját a ciuli éjjeli 
őrzővállalat vigvázatlan alkal- 
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szerencsétlenség szinhelyére a mentők- 
kel egyidejüleg, akik Nicoara Augus- 
tint igen sulyos állapotban szállitották 
be a sebészeti klinikára. A gondatlan 
éjjeliőrt azután az ügyeletes rendőr- 
tiszt őrizetbe vette és bekisértette a 
rendőrkveszturára. Majd az éjjeliőr- 
vállalat helybeli vezetője is megjelent 
a főkapitányságon és most a hatóságok 
rendelkezésére állva müködik közre a 
kihallgatásoknál. A tragédia egyébként 
erősen megviselte a vigyázatlan éjjeli- 
őrt, amennyiben az áldozat gyermek- 
kori barátja, mindketten feleaciak és 
mindig a legjobb viszonyban voltak 
együtt. Mint érdekességet emlegetik az 
ismerősök, hogy éppen az áldozat pro- 
tezsálta be a gondatlanul lövöldöző al- 
kalmazottat a vállalathoz állásba, hogy 
most annak golyója sebesitse meg élet- 
veszélyesen. Az ügyben a vizsgálat még 

jobb operettje: 

Gasparone 
A többi szerepekben: Schlezák 

Leó és Sima Oszkár. 

az ügyeletes rendőrtiszt szállott ki a [folyik. 
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molni lehet Üalencia e 
(WASHINGTON.) A francia kormány 

értesitette a külügyminisztériumot, 
hogy Franciaország nem fizeti meg a 
junius 15-ével esedékessé vált amerikai 
kölcsön trölesztési részleteit de fen- 
tartja magának a jogot, hogy erről ké- 
sőbbi alkalmas időben diplomáciai tár- 
gyalásokat folytasson. Ugyancsak Wa- 
shingtonból jelentik, hogy a magyar kor 
mány a háborus adósságok junius 15- 
ével esedékes törlesztési hányada fejé- 
ben a washingtoni külügyminisztérium- 
hoz intézett jegyzéke szerint 9800 dol- 
lárt. 

A tőtföldi magyarság képviselői 
(PRÁGA.) A magyrság körében kedve 

zőtlen benyomást keltett, hogy Hodzsa 
miniszterelnök a magyarság képviselői- 
vel megkezdett megbeszélései folyamán 
elsőnek azokat a cseh szociáldemokrata, 
illetve a Benes-féle nemzeti szociálista 
párt listáján bekerült kormánytámoga- 
tó magyar képviselőket fogadta, akik 
mindenben magukévá teszik a kormány 
koalició bel- és külpolitikai elgondolá- 
sait. Ezeket az egyéneket a felvidéki 
magyarság nem tekinti a maga képvi- 
selőinek és előre leszögezni kivánja, 
hogy a magyarság nevében csupán az 
egyesült felvidéki magyar pártok szö- 

vetségének megbizattai tárgyalhatnak 
teljes jogcimen 

Svanciaország nem fizeti 
háborus adósságuait 

Kik képviselik a csehszlovákiai magyarságot? Szá- 
setleges elfjoglalásával 

Alicante ujabb bombázása 
(PÁRIS) A nemzetiek repülői tegnap 

Alicante kikötőjét, majd ismét Barcelo- 
nát bombázták, ahol a Gaulois francia 
gőzös a kikötőben a bombázás folytán 
szintén megrongálódott. Emberéletben 
azonban a francia hajón nem esett kár. 

Végzetes csapás 
Ugyancsak Párisból jelenti a Temps 

spanyol harctéri tudósitója, hogy a 
nemzeti csapatok Castellon elfoglalása 
révén végzetes csapást mértek a köz- 
társasági haderőkre Igy ugyanis rövi- 
desen számolni lehet Valencia elfoglalá- 
sával amely után sor kerülhetne a Mad 
rid elleni általános támadásra is. Va- 
lencia eleste viszont erősen megpecsé- 
telné Madrid sorsát, amelynek élelme- 
zése lehetetlené válnék. A jelek szerint 
valóságos csoda kell ahhoz, hogy a köz- 
társaságiak feltartóztassák a nemzetiek 
végleges győzelmét, Párisból jelentik 
azt a hirt is, hogy Montigni független 
radikális képviselő a Jour hasábjain 
cikket irt, amelyben azt állitja, hogy a 
második Blum-kormány kormányzásá- 
nak utolsó napjaiban ténylegesen bele 
akart avatkozni katonai intézkedések- 
kel a spanyol polgárháboruba, azonban 
a francia vezérkar élesen ellenezte ezt 
a lépést és igy maradt el a tényleges 
beavatkozás. 

(TOPLITA.) Részletegen beszámol- 
tunk arról a megdöbbentő rablógyilkos- 
ságról, amely Bilbor közelében történt 

és amelynek halálos áldozatai Perl és 
Hermann borseci marhakereskedők vol- 
tak. A két szerencsétlen embert május 
hónapban, amikor az állatvásárra igye- 
keztek, éjnek idején a borseci erdő kö- 
zelében meggyilkolták, a náluk levő 
pénzt elrabolták, holttestüket pedig a 
bokrok aljában elásták. A nagy eréllyel 
és széles körben bevezetett nyomozás 

Elfogták a bibori rabló- 
gyilkosokat 

során a csendőrség most elfogta a két 
marhakereskedő rablógyilkosait. A 
csendőrség letartóztatta Vulcan Gheor- 
ghe Hangan Alexandru és Hangan 
Petru bilbori lakosokat, akik kihallga- 
tásuk során be is vallották, hogy ők 
gyilkolták meg és rabolták ki a két 
szerencsétlen embert. A három rabló- 
gyilkos beismerte azt is, hogy 1937. év 
december havában ők követték el 
Dorna-Cambreni községben azt a rab- 

t 

lakos volt és amely alkalommal több, 
mint 30.000 lej készpénzt zs yol- 
tak. Beismerték a rablógyilkosok azt is, 
hogy tagjai voltak a hires Niculita-féle 
rablóbandának és a rablóvezér elfoga- 
tása, illetve agyonlövetése után kezdtek 
külön dolgozni. Kihallgatásuk után 
megbilincselve szállitották őket a tára 
muresi ügyészség fogházába. 

Jogerőössé vált Szabó De- 
1s50 cévuhónapi fosház- 

Dbüntetése 

(BUDAPEST.) Szabó Dezsőt, az is- 
mert nevü irót a törvényszék hónapok- 
kal ezelőtt izgatásért 1 hónapi elzárásra 
itélte. Az elitélés azért törént, mert 
Szabó Dezső „Szélsőségek rendszere" 

nyában olyan módon támadta a nagy- 
birtokos és nagytőkés osztályt, vala- 
mint a zsidó hitfelekezetet, amelynek 
kifejezetten izgatás jellege volt. A bün- 
tetést nemrégiben az itélőtábla, most 
pedig a Kuria is jóváhagyta s igy az 
most jogerőssé vált. Szabó Dezsőnek 
tehát rövidesen meg kell kezdetie bün- 
tetése leülését. 

Eévezségre van Mlátás 
a Junász-léle évár munkó- 
sülnak szírájkja üévében 

(CLUJ.) A Junász-féle 
Vasöntőde és Gépgyár Rt. munkásai 
immár hét hete sztrájkolnak. A hosszu, 
kényszerü pihenő nem kedvetleniti el a 
munkásokat: a Vasmunkás Otthonban 
felállitott sztrájktanyán vidám élet zaj- 
lik Szórakozással: dominóval, römivel, 
billiárddal ütik agyon az időt. Mialati 
a sztrájkolók a legnagyobb békességben 
várják bérharcukban a döntést, a Vas- 
munkás-szervezet vezetőségét Sorozato- 
san állitják elő azzal a váddal terhelten, 
hogy meghiusitják, hogy a gyár uj em- 
bereket vegyen fel alkalmazásba. A vizs 
gálat során tisztázódik azután, hogy a 
regátból rendelt munkások önként hagy 
ják el munkahelyeiket és térnek haza, 
mert nem akarják játszani munkástár- 
saikkal szemben a sztrájktörő szerepét. 

A gyárigazgatóság kisérletei te- 
hát, hogy megtörje a munkások becsü- 
letes önvédelmi harcát, meddők marad- 
nak. Igy nincs más megoldás, mint elfo- 
gadni a munkások kivánságait Erre 
minden remény meg is van, mert a gyár 
el van látva rendelésekkel. de munká- 
sok hiányában ennek kellőképpen meg- 
felelni nem tud. A sztrájkoló munkások 
bizonyosra veszik, hogy még ezen a hé 
ten, de legkésőbb a jövő hét elején vál 
toztat merev magatartásán a gyár igaz 
gatósága és ujra felveszi a tárgyalások 
fonalát, ami azután minden bizonnyal 
végleges megegyezéshez fog vezetni. 

- FRITSCH VEZÉREZREDES, VOLT 
NÉMET HADSEREGFŐPARANCSNO- 
KOT REAKTIVÁLJÁK. Berlinből je- 
lentik: Hitler vezér és kancellár br. 
Fritsch vezérezredest, a német hadsereg 
volt főparancsnokát, a hadsereg ujjá- 
szervezése körüli érdemeiért a schwe- 
rini tüzérezred tulajdonosává nevezte 
k. A kinevezést ugy tekintik, mint 
Fritsch vezérezredes reaktiválásának 
első mozzanatát. : 

- Köszönetnyilvánitás. Ezüten, mon- 
dok hálás köszönetet a „Lyra" dalárdá- 
nak és mindazoknak, kik felejthetetlen 
fiam, Szabados György temetésén részt 
vettek és fájdalmunkat enyhitent igye 
keztek. 

UTLEVÉL ÉsS VIZUM NÉLKÜL 
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cipőket vásárolni heti 50 lejiel 
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